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Ali je ustvarjanje premoženja 
sploh še smiselno?

Čeprav smo že skoraj na polovici leta, večina 
staršev vrtec in šolsko malico plačuje na podlagi 
lanskih odločb. Zaradi znanih težav centrov za so-
cialno delo z novim informacijskim sistemom vrt-
ci in šole namreč ne morejo dostopati do podatkov 
o izdanih odločbah o znižanju plačila vrtca in sub-
vencijah za malice in kosila v osnovnih šolah, zato 
tistim staršem, ki niso sami posredovali novih od-
ločb, zaračunavajo po starem. Marsikaterega star-
ša zato čaka poračun, ki bo lahko znašal tudi več 
sto evrov.

Omenjene težave in zamiki nastajajo, ker si 
je Ministrstvo za delo, družino in socialne zade-
ve dovolilo lapsus in začelo uporabljati neprever-
jen informacijski sistem. S tem so povzročili re-
sne probleme ne samo strankam, v tem primeru 
staršem predšolskih in šolskih otrok, ampak tu-
di uslužbencem na centrih za socialno delo, ki so 
bili in so še vedno deležni ostrih kritik s strani pri-
zadetih občanov.

Toda sedaj poti nazaj več ni in nov sistem naj bi 
sčasoma vendarle začel normalno delovati. Veči-
ni državljanov je verjetno že jasno, da država išče 
vse možne načine in poti, kje bi ob vsesplošnem 
pomanjkanju virov sredstev prišla do denarja za la-
stno delovanje. Zaradi tega neprestano povečuje 
nabor osebnega premoženja posameznikov, ki je 
predmet neposredne ali posredne obdavčitve.

Sprašujem se, če je to na dolgi rok smiselno. Če 
bo namreč kmalu obdavčeno vse, kar posameznik 
ustvari ali privarčuje, kje je potem sploh še njegov 
motiv, da to počne? Ali ni potemtakem zanj bolje, 
če sproti porabi vse, kar ustvari, ali celo nekaj več, 
saj mu v tem primeru država ne more vzeti nič – ra-
zen tistega, kar mu pobere že na izvoru prihodkov?

Vse bolj se zdi, da imajo prav tisti, ki trdijo, da 
se kapitalizem s sedanjim konceptom rasti za vsa-
ko ceno bliža točki, ko se bo moral spremeniti, ali 
pa bo spremenjen. Ob tem se zastavlja vprašanje, 
kdo pravzaprav je tisti, ki lahko povzroči spremem-
be: politika, kapital, ljudstvo? In kdo nas pravza-
prav vodi v smer, v katero gremo? Politika? Kapi-
tal? Ljudstvo zagotovo ne; smo preveč pohlevni in 
naivni ter samo nemo opazujemo, kako se ozke eli-
te pred našimi očmi neusmiljeno bijejo za zadnje 
ostanke tistega, kar je bilo ustvarjeno v nekem dru-
gem obdobju. Morala in poštenost sta padli na iz-
pitu celo v nekaterih institucijah, kjer sta zapisani z 
velikimi začetnicami.

Pred volitvami so nekateri pozivali k resetiranju 
Slovenije. Zdaj so na oblasti. Upam, da se zave-
dajo, da se jim čas za potrebne spremembe od-
števa. 

(BK)

(ML)
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Tema tedna

ŠE VEDNO BREZ ODLOČB ZA PLAČILO VRTCA

V strahu pred visokimi poračuni

Vesna Lešnik, 
v.d. ravnateljice OŠ Nazarje:

»Zaradi težav centrov za social-
no delo z novim informacijskim sis-
temom šole in vrtci žal še ne more-
mo dostopati do podatkov o izda-
nih odločbah o znižanju plačila vrt-
ca ter subvencijah za malice in kosila 
v osnovnih šolah. Zato smo staršem 
že dvakrat poleg položnice za plačilo 
priložili obvestilo, da v primeru, če so 
že prejeli odločbo, le-to čim prej prine-
sejo v naše tajništvo. Le tako jim lah-
ko začnemo obračunavati plačilo vrt-
ca po novi odločbi. 

Od približno sto otrok smo do se-
daj prejeli le deset novih odločb, po 
čemer predvidevam, da večina star-
šev novih odločb žal še ni prejela. 
Starši so gotovo zaskrbljeni, kakšen 
poračun jih čaka, tega se zavedamo 
tudi na naši šoli. Zato jim bomo se-
veda nudili možnost obročnega po-
plačila dolga. Res do sedaj še ni bi-
lo opaziti kakšne večje nejevolje, niti 

ni prišlo do kakšnih zahtev za izpis otroka iz vrtca. Seveda pa bo treba po-
čakati na čas, ko bo odločbe prejela večina staršev. Takrat bo šele mogo-
če govoriti o realnem stanju glede zvišanja plačil vrtca in morebitnih izpi-
sov otrok iz organiziranega varstva.«

Mnogi starši, ki so vloge za subvencijo vrtca oddali že decem-
bra, še vedno niso dobili novih odločb. Večina staršev vrtec za-
to plačuje še na podlagi lanskih, kar lahko postane velik pro-
blem, če se jim bo znesek plačila po novi odločbi bistveno spre-
menil. Tudi v Zgornji Savinjski dolini je še veliko staršev, ki na 
novo odločbo nestrpno čakajo. 

Zaradi že znanih težav z novim 
informacijskim sistemom, ki so de-
lavkam Centra za socialno delo 
(CSD) Mozirje pogosto onemogo-
čale delo, je izdaja odločb še ve-
dno v precejšnjem zaostanku. Ti-
stim staršem, ki so nove odločbe 
že prejeli, se zaračunavanje plači-
la vrtca ne bo spremenilo avtomat-
sko, ampak morajo do nadaljnjega 
svoj vrtec sami obvestiti o novi raz-
vrstitvi v nov plačilni razred.

STARŠE SKRBIJO PORAČUNI, KI 
JIH ČAKAJO

Marsikatere starše v nekaj me-
secih čaka poračun plačila vrtca, 
ki lahko znaša tudi več sto evrov. 
Sredstva, ki so izplačana na pod-
lagi starih odločb, se namreč šte-
jejo kot akontacija. Če bo z novo 
odločbo določen višji znesek pla-
čila, bo potrebno doplačilo raz-
like. V nasprotnem primeru je 
stranka dolžna akontativno pre-
jeta sredstva staršem vrniti, a, 
kot kaže, bo takšnih primerov ve-
liko manj. 

Več mesecev, kot bodo starši 
čakali na novo odločbo, večji bo 
poračun v primeru razvrstitve v 
višji plačilni razred. Nekaterim bo 
gotovo predstavljal strošek, ki ga 
ne bodo zmožni poravnati v en-
kratnem znesku. Ker starši stro-
ške plačujejo s položnicami, ki jih 
izstavijo vrtci, se morajo za obroč-
no plačilo dolga dogovoriti z vod-
stvom vrtca. Kaže, da je večina 
ustanov razumevajoča do nasta-
le problematike, zato bodo star-
šem ponudili možnost plačila dol-
ga na obroke. 

Večina vrtcev je starše že obve-
ščala, da zaradi težav v delovanju 
informacijski sistem vrtcem in šo-
lam še vedno ne omogoča nepo-
srednega vpogleda v odločbo. Na 
starše zato apelirajo, da svojemu 
vrtcu čim prej sami prinesejo no-
vo odločbo na vpogled, kajti le tako 
jim lahko začnejo zaračunavati no-
vo višino plačila vrtca.

V OBDELAVI ŠE DECEMBRSKE 
VLOGE

Starši z novimi odločbami so 
očitno v manjšini. Tudi na CSD 
Mozirje so z izdajo odločb o pla-
čilu vrtca v zaostanku, še vedno 
namreč obravnavajo vloge, ki so 
jih vlagatelji oddali v decembru 
lani. Krivda za to gre v veliki me-
ri težavam z informacijskim siste-
mom, ki so močno oteževale delo 
kar več mesecev. Sistem sedaj po 
besedah direktorice centra Marja-
ne Veršnik Fale deluje veliko bolje, 
a zaostanka žal ni mogoče nado-
mestiti v krajšem času. »V času od 
januarja oziroma od vzpostavitve 
boljšega delovanja informacijske-
ga sistema smo obdelali preko 
štiristo vlog za plačilo vrtca. Kon-
čujemo z obdelavo decembrskih 
vlog, z njimi naj bi zaključili pribli-
žno s koncem tega meseca.«

DRAŽJI VRTEC NA RAČUN 
PRIHRANKOV

Na položaj prosilcev socialne-
ga transfera najbolj vplivajo nji-
hovi prihranki, ki jih ljudje v veči-
ni ne upoštevajo kot razpoložlji-
vo premoženje, ampak so zanje 
nedotakljivi. Že manjši prihranki 
spreminjajo uvrstitve na lestvici 
za plačilo vrtca. Po opažanju ra-
čunovodij starše povprečno uvr-
ščajo za dva razreda višje kot 

pred spremembo zakonodaje. S 
tem se strošek plačila vrtca dvi-
gne, za nameček se jim nižajo 
otroški dodatki. 

Tudi morebitno preplačilo otro-
ških dodatkov bo treba vrniti drža-
vi, v tem primeru celo v enkratnem 

no odtegne celoten dolg pri prvem 
izplačilu otroškega dodatka.

DRUGI OTROK V VRTCU PRAV 
TAKO DRAŽJI

Kot da zmede in negativnih ukre-
pov za družine z malimi otroci ne 
bi bilo dovolj, finančni položaj star-
šev vrtčevskih otrok poslabšujejo 
še sprejeti varčevalni ukrepi, ki uki-
njajo brezplačen vrtec za drugega 
otroka. Po novem bodo starši za 
drugega otroka plačali 30 odstot-
kov cene, ki jo plačujejo za prvega 
otroka v vrtcu. 

Kdaj bo do teh sprememb prišlo, 
sicer še ni popolnoma jasno, vse-
kakor pa bodo povzročile dodatno 
delo centrom za socialno delo. Ti 
bodo po uradni dolžnosti morali iz-
dati nove odločbe za subvencijo za 
vrtec vsem tistim upravičencem, ki 
so do subvencije upravičeni za dva 
otroka. To pa seveda pomeni le še 
večjo obremenitev zaposlenih na 
centrih in seveda dodatno čakanje 
ter negotovost za starše. 

Tatiana Golob

znesku. Nova računalniška aplika-
cija namreč ne dopušča zakonske 
možnosti obročnega odplačeva-
nja dolga, zato sistem avtomatič-

(Foto: MŠ)

Otroci se v vrtcu naučijo številnih veščin, jih bodo previsoki stroški plačila 
vrtca za to prikrajšali? (Foto: Tatiana Golob)
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Aktualno

VOLITVE V KMETIJSKO GOZDARSKO ZBORNICO SLOVENIJE (KGZS)

Nizka udeležba na volilnih mestih
Na četrtih volitvah v svet Kmetij-

ske gozdarske zbornice Slovenije 
in v svete območnih zbornic je bila 
volivcem prvič dana možnost voli-
ti po pošti. Poleg tega je bilo po dr-
žavi odprtih 57 volišč, kjer so volilni 
upravičenci lahko volili svoje pred-
stavnike v svete 13 območnih enot 
in v svet KGZS.

Članstvo v KGZS je obvezno. 
Volilni upravičenci so fizične ose-
be, podjetniki in zadruge. Za izvo-

litev v svet zbornice in svete ob-
močnih enot je bilo prijavljenih 
220 kandidatov za skupno 56 
prostih mest. Vsi volilni upravi-
čenci so na dom dobili pošto z 
dvema glasovnicama. Na eni so 
kandidati za svet KGZS, na drugi 
pa za svet območne enote. Da bi 
glasovnice prispele do volilne ko-
misije pravočasno, jih je bilo po-
trebno oddati v četrtek, 24. ma-
ja. Volišča so bila odprta v petek. 

Rezultati volitev bodo znani do 
sredine junija, do konca junija pa 
bodo izvoljeni izmed sebe imeno-
vali predsednika in podpredse-
dnike, ki tokrat ne bodo neposre-
dno voljeni na funkcijo.

Zgornjesavinjski člani zbornice 
sodijo v območno enoto Slovenj 
Gradec. Za člana sveta KGZS na 
državni ravni so kandidirali Stan-
ko Zagožen z Ljubnega ob Savi-
nji, Andrej Presečnik iz Dola pri 

Gornjem Gradu, Janez Robnik iz 
Okonine in Milena Marolt iz Luč. 
Za članstvo v svetu območne eno-
te Slovenj Gradec so bili kandida-
ti Jože Slapnik iz Kokarij, Marko 
Rozoničnik iz Radegunde, Milena 
Marolt iz Luč, Ivan Rihter iz Nove 
Štifte, Stanko Zagožen z Ljubne-
ga, Ivan Goltnik iz Šmihela, Domi-
nik Oblak iz Lepe Njive in Marko 
Breznik iz Luč.

Marija Lebar

SLOVENIJO ZAJELA NEURJA Z VETROM IN NALIVI

Veter ruval drevesa in odkrival strehe tudi pri nas

Ob nevihtah je veter podiral drevesa in odkrival strehe. 
(Foto: Benjamin Kanjir)

V preteklem tednu so tudi v 
Zgornji Savinjski dolini ob popol-
dnevih nastajala kratkotrajna ne-
urja. Močan veter je ponekod po-
diral drevesa in odkrival strehe, 
o hujših posledicah pa ne poro-
čajo.

Bistveno huje je bilo po neka-
terih drugih delih Slovenije. Tako 
že iz Celja poročajo o močnih na-
livih, ki so zalivali ceste in kar 29 
kleti stanovanjskih objektov. Na 
pomoč so morali priskočiti gasil-
ci, ki so reševali premoženje ob-
čanov. Prav tako je bilo z marsika-
tere ceste potrebno odstraniti po-

teranskega in kontinentalnega 
podnebja z močnim vplivom alp-
ske klime. Zaradi orografskih pre-
grad, ob katerih se dvigujejo vla-
žne zračne mase, prihaja do moč-
nih nalivov predvsem v času viso-
kih poletnih temperatur. Kratko-
trajna, vendar huda neurja z moč-
nimi nalivi in vetrovi, se lahko po-
javljajo že pred poletjem, kar se je 
dogajalo tudi v preteklem tednu. V 
času trajanja neurja se je najbolje 
izogibati odprtim prostorom, saj 
lahko veter s sabo prinaša nevar-
ne predmete.

Benjamin Kanjir

OBČINA GORNJI GRAD

Izgradnja kanalizacije Bočna se nadaljuje

Izkopavanje tlačnega kanala se približuje čistilni napravi v Gornjem Gradu. 
(Foto: Štefka Sem)

Izvajalec del KPL d.d. iz Ljublja-
ne, ki je bil izbran na podlagi javne-
ga naročila, je v letošnjem letu pri-
stopil k nadaljevanju izgradnje ka-
nalizacijskega omrežja v Bočni ta-
koj, ko so to začele dopuščati vre-
menske razmere. V preteklem letu 
so bila večinoma izvedena dela na 
izgradnji kanalizacijskih vodov v 
sami Bočni, letos se nadaljuje gra-
dnja povezovalno tlačnega fekal-
nega kanala z vmesnimi črpališči 
na čistilno napravo v Gornji Grad. 

Izvajalcu del nagaja muhasto 
vreme, saj gradnja poteka preko 
travniških površin. Na določenih 
mestih so naleteli na zelo zahtev-
no sestavo tal, kar je povzročalo 
še dodatne težave. V KPL upajo, da 
bodo junija zaključili dela na tlač-
nem kanalu. Potem jih čakajo še 

za regionalni razvoj. Operacija se 
izvaja v okviru Operativnega pro-
grama krepitve razvojnih potencia-
lov za obdobje 2007-2013. Z nepo-
vratnimi sredstvi bo sofinanciran 
del javnih izdatkov za upravičene 
stroške v višini 85 odstotkov vseh 
potrjenih javnih upravičenih izdat-
kov. Ostala sredstva bo zagotovi-
la lokalna skupnost iz lastnih sred-
stev. Z izvedbo operacije bo obči-
na Gornji Grad v strjenem naselju 
Bočna pridobila 2.318 km dolžine 
kanalizacijskega omrežja, sto pri-
pravljenih hišnih priključkov in po-
vezavo na centralno čistilno napra-
vo v Gornji Grad. Vse aktivnosti re-
alizacije morajo biti izvedene naj-
kasneje do konca septembra leto-
šnjega leta.

Štefka Sem

zaključna dela na lokalnih cestah v 
Bočni in izvedba hišnih priključkov.

V letu 2010 je Občina Gornji 
Grad s Službo Vlade RS za lokal-
no samoupravo in regionalno poli-

tiko podpisala pogodbo o sofinan-
ciranju operacije Kanalizacija Boč-
na v skupni višini 955.239 evrov. 
Operacijo delno financira Evropska 
unija, in sicer iz Evropskega sklada 

drto drevje, ki je oviralo nemoten 
promet. O podobnih posledicah 
močnih neurij z nalivi je Slovenska 

tiskovna agencija poročala tudi z 
območja Velenja.

Slovenija leži na stiku medi-
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SOCIALNI DEMOKRATI (SD)

Predvolilne aktivnosti v 
dolini in regiji

To soboto, 2. junija, bodo v Ko-
čevju redne volitve v organe stran-
ke SD. V sklopu priprav so poteka-
le aktivnosti tudi v Zgornji Savinjski 
dolini in na nivoju SAŠA regije. Kot 
kandidat pokrajinskega odbora SD 
je bil za predsedstvo stranke na dr-
žavnem nivoju evidentiran Bojan 
Kontič.

Na zadnji seji so organi območ-
nega odbora Mozirje izvolili oziro-
ma potrdili dosedanje vodstvo za 
nadaljnji štiriletni mandat. Tako je 
predsednik odbora Ivan Turk, se-

kretar je Paul Orešnik, člani ob-
močnega odbora SD Mozirje pa 
so še Bojan Rop, Bogdan Grohar in 
Boštjan Rakun. »Da je bilo vodstvo 
potrjeno, je rezultat dobrega dela v 
bližnji preteklosti, saj je stranka do-
segla na zadnjih volitvah dober re-
zultat, njena prepoznavnost v Zgor-
nji Savinjski dolini pa narašča,« je 
povedal Paul Orešnik. Na nedav-
nih regijskih volitvah so bili v pokra-
jinski odbor SD izvoljeni Ivan Turk, 
Paul Orešnik in Bojan Rop. 

Marija Lebar

SHOD NA GORI OLJKI

Družina zagotavlja prihodnost
Ljudmila Novak, predsednica 

Nove Slovenije, je v pozdravnem 
govoru zavrnila mnenje, da je dru-
žina samo še za kristjane. »Več kot 
je zdravih družin, bolj zdrav je na-
rod,« je med drugim povedala na 

tradicionalnem družabnem sreča-
nju družin.

Na Goro Oljko so se 20. ma-
ja poleg družin na povabilo re-
gijskega odbora NSi Savinjsko-
Šaleške regije namenili tudi čla-

ni in simpatizerji stranke. Po ma-
ši je zbrane prvi nagovoril Jure 
Repenšek, predsednik regijske-
ga odbora. Po njegovem le v ure-
jeni družini ni socialnih proble-
mov, ta osnovna družbena celica 
pa naj ohranja tradicionalne vre-
dnote. Ministrica in podpredse-
dnica Vlade RS Ljudmila Novak 
je svoje misli o družini in aktual-
nem dogajanju v državi naveza-
la prav na tradicionalno. Na Go-
ro Oljko je namreč prišla s ptuj-
skega festivala Dobrote sloven-
skih kmetij. Kot je za narodovo 
identiteto pomembna preteklost, 
je za družino pomembna miza, je 
rekla. Miza združuje in tudi kruh 
ni samo hrana: »Čeprav vsak dan 

segamo po njem, se ga ne preo-
bjemo. Ko ga režemo, se spomni-
mo tistih, ki so ga spekli. Tisti do-
mači je drugačen kot trgovinski.« 

Vse to je poleg vere del skupne 
kulturne dediščine, pomembne za 
prihodnost naroda. Ta se je, kot 
že mnogokrat prej, znašel v prelo-
mnih časih: »Kot politiki smo izpo-
stavljeni, ožigosani. V vladi se tru-
dimo za skupne interese Sloveni-
je. Ukrepi pa včasih bolijo, ker zah-
tevajo odpovedi.« V sklepni misli je 
še posebej kristjane prosila za du-
hovno podporo in molitev, da bo 
slovenski narod videl cilje in rešitve 
ter vztrajal v časih, ki niso samo čr-
ni časi.

Andreja Gumzej

Na srečanje družin v počastitev svetovnega dneva družin je prišla tudi 
podpredsednica Vlade RS Ljudmila Novak. (Foto: AG)

KMETIJSKO GOZDARSKI ZAVOD CELJE (KGZ)

Za kmetovalce na voljo 
nova brezplačna storitev

Svetovalka v davčnih zadevah Anka 
Luskar (Foto: Marija Lebar)

Na mozirski izpostavi KGZ je 
vsak prvi torek v mesecu prisotna 
davčna svetovalka, na katero se 
lahko kmetje obrnejo glede neja-

snosti ali težav v zvezi z dohodni-
no in ostalo davčno zakonodajo. 
Anka Luskar je specialistka, zapo-
slena na KGZ Celje na oddelku za 
davčno svetovanje in vodenje po-
slovnih knjig.

»Takšno storitev, ki jo ponujamo 
na posameznih izpostavah naše-
ga zavoda in je brezplačna, je na-
rekovala potreba. Na tak način 
smo se približali našim strankam 
na terenu. Kmetje nimajo zmeraj 
časa, da bi lahko sledili zakono-
daji, ki se spreminja,« je dejala Lu-
skarjeva in povedala, da ima davč-
no in ostalo svetovanje na enoti 
Slovenj Gradec že leto in pol in se 
je izkazalo za zelo koristno. V Mo-
zirju bo svetovanje vsak prvi torek 
v mesecu od 10. do 12. ure.

Marija Lebar
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BSH HIŠNI APARATI NAZARJE

Položen temeljni kamen za novo halo

Vodstvo BSH Hišni aparati Nazarje je v družbi županje Majde Podkrižnik (četrta z leve) položilo 
temeljni kamen za novo halo. (Fotodokumentacija BSH Hišni aparati)

Nedavno so na zemljišču podjetja BSH Hišni 
aparati v Nazarjah s simbolno položitvijo temelj-
nega kamna obeležili pričetek gradnje nove pro-
izvodne hale. V njej bo lociran center za ekspe-
dit in logistiko. Po predvidevanjih bo gradnja ha-
le zaključena v začetku septembra, ko v podjetju 
načrtujejo slovesno predajo namenu.

V nazarski družbi BSH se že nekaj časa sre-
čujejo s prostorsko omejenostjo. Tako so se od-
ločili za gradnjo dodatnih prostorov na zaho-
dnem delu obstoječe tovarne. Odločitev za gra-
dnjo je posledica povečanega obsega delova-
nja na področju logistike. Površina novih prosto-
rov bo okoli 1.000 kvadratnih metrov. S temi pro-
stori želijo zagotoviti trajnostno izboljšanje inter-
ne logistike znotraj tovarne, hkrati pa se vnaprej 
pripraviti za prihodnje izzive po še hitrejši dobavi 
materiala do samih proizvodnih mest.

Marija Lebar

SAVINJSKO-ŠALEŠKA GOSPODARSKA ZBORNICA 

Zaveza za uspešno prihodnost in etično poslovanje 

Dr. Liljana Selinšek je povedala, da je Komisija 
za preprečevanje korupcije dnevno zasuta s 
številnimi prijavami domnevnih koruptivnih 

dejanj. (Foto: Marija Lebar) 

Na zadnji skupščini v tem sklicu so se sesta-
li člani Savinjsko-šaleške gospodarske zbornice 
(SŠGZ) in potrdili poročilo o delu in financah ter 
plan, ki ga je predhodno obravnaval upravni od-
bor. Poročilo je podal tudi nadzorni odbor. Osre-
dnja tema zasedanja je bila namenjena etiki v 
poslovanju in stanju na področju korupcije v na-
ši državi.

KORUPCIJA BREZ MODRIH KUVERT
Predsednica zbornice dr. Cvetka Tinauer je 

uvodoma spregovorila o tem, da je nevarnost 
koruptivnih dejanj v tako majhni državi, kot je na-
ša, precejšnja in da poslovni svet često hodi po 
robu, ne da bi se tega dobro zavedali, saj večino-
ma ne gre za klasično podkupovanje z modrimi 
kuvertami. Pogosto se korupcija dogaja v sfe-
rah javnega naročanja ter zaposlovanja. Po ne-
uradnih ocenah gospodarstvo letno stane okoli 
700 milijonov evrov. O teh temah je zato potreb-
no govoriti, v zbornici pa se tudi zavzemajo za 
etiko poslovnega ravnanja. 

SLOVENIJA DO LETA 2020 MED NAJBOLJŠIMI
Gostja Sonja Šmuc, izvršna direktorica zdru-

ženja Manager, je predstavila projekt Zaveze za 
uspešno prihodnost, k podpisu katerega si po-
leg poslovnih subjektov prizadevajo nagovori-
ti tudi politiko, državo in civilno družbo. »Gre za 
pobudo, da združimo moči za dosego cilja, da 
se Slovenija do leta 2020 uvrsti med 15 naju-
spešnejših držav v Evropi. Da bi to dosegli, je tre-
ba opredeliti in sproti preverjati doseganje zada-
nih ciljev,« je povedala Šmucova. Govorila je tu-
di o desetih točkah kodeksa etike združenja Ma-

nager. Po razpravi so člani skupščine menili, naj 
se tudi SŠGZ pridruži pobudi in podpiše zavezo.

KORUPCIJA JE PRECEJ RAZŠIRJENA
Namestnica direktorja Komisije za prepreče-

vanje korupcije dr. Liljana Selinšek je povedala, 
da je komisija dnevno zasuta s številnimi prija-

vami domnevnih koruptivnih dejanj. Za tolikšno 
delo jih pesti pomanjkanje kadra. Korupcija je 
stara kot zgodovina in razširjena povsod po sve-
tu, še zlasti v kriznih razmerah, je povedala go-
vornica. Pri nas je težava tudi nedorečena za-
konodaja, nekoliko reda je prinesel v juniju leta 
2010 sprejeti Zakon o integriteti in preprečeva-
nju korupcije. 

Kot slabost je navedla premalo odgovorno 
ravnanje nadzornih svetov, zlasti v družbah, 
ki so v delni ali popolni lasti države. Kot dobro 
orodje za ugotavljanje različnih nedovoljenih 
povezav in poslovanja je omenila spletno apli-
kacijo Supervizor, ki je dostopna državljanom. 
V razpravi po njenem izvajanju je bilo omenje-
no, da tuji vlagatelji kot drugo največjo slabost 
slovenskega poslovnega okolja vidijo prav ko-
rupcijo, takoj za nestimulativno davčno zako-
nodajo. 

POSLOVANJE POZITIVNO
Direktor zbornice Franci Kotnik je predstavil 

poslovno poročilo za leto 2011 in načrt delova-
nja za letos. Višina članarine za letos ostaja ne-
spremenjena. Zbornica je kljub zmanjšanju šte-
vila članic, saj so »prečistili« sezname in črta-
li dolgoletne neplačnike, poslovala po načrtih, 
uresničila vse zadane delovne naloge in ustva-
rila nekaj tisočakov dobička. 

Na to poročilo se je navezala še predsednica 
nadzornega odbora zbornice Janja Praznik. Po-
vedala je, da pri pregledu ni bilo ugotovljenih no-
benih nepravilnosti, ob tem pa je pohvalila direk-
torja Kotnika za njegovo prizadevno delo.

Marija Lebar
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DOBROTE SLOVENSKIH KMETIJ 2012

Letos dva znaka 
kakovosti za 

zgornjesavinjske kmetije

Helena Krivec se je razveselila 
znaka kakovosti za ekološke pirine 

kekse. (Foto: Marija Lebar)

Tokratna razstava kmečkih 
pridelkov in izdelkov je poteka-
la od 17. do 20. maja na tradi-
cionalnem prizorišču – v mino-
ritskem samostanu na Ptuju. Na 
razstavi in ocenjevanju so sode-
lovale številne zgornjesavinjske 
kmetije in osvojile lepa prizna-
nja, med drugim kar dva znaka 
kakovosti. 

kategoriji mlečnih izdelkov. Med iz-
delki iz žit zopet najdemo zgornje-
savinjske predstavnike. Stanisla-
va Kumprej iz Tera je osvojila zla-
to odličje za beli kruh, Marija Kra-
mer iz Šmihela pa za polbeli kruh. 
Srebro je dobil Edi Jurjevec iz Ju-
vanja in Zdenka Tisovnik iz Lenar-
ta pri Gornjem Gradu, oba za ajdov 
kruh z orehi. Tisovnikova je za šar-
kelj z rozinami dobila bronasto in 
za janeževe upognjence srebrno 
priznanje.

Letošnja razstava je bila rekor-
dna v marsikaterem smislu. Ka-
kovost izdelkov narašča, sodelo-
valo je okoli 800 slovenskih kme-
tij tudi iz sosednjih držav, na oce-
njevanje pa so prijavile 1.347 iz-
delkov.

Marija Lebar

Tja, do koder je vredno iti, ne 
pelje nobena bližnjica.

Beverly Sills

Znak kakovosti je podeljen za iz-
delek, ki tri leta zapored osvoji zla-
to priznanje. Za borovničevo mar-
melado ga je letos prejela Alojzija 
Goltnik iz Mozirja, za ekološke piri-
ne kekse na stroj pa Helena Krivec 
iz Podolševe. 

Dobro so se naši razstavljav-
ci odrezali tudi pri suhih mesni-
nah. Za želodec so prejeli brona-
sta priznanja Edi Jurjevec z Ljub-
nega od Savinji, Franc Špeh iz 
Luč, Jože Mlačnik iz Logarske do-
line in Branko Petek iz Podvolovlje-
ka, ki je osvojil še srebro za suše-
no vratino.

Med vini, kisi, olji, žganji in su-
him sadjem ne najdemo naših 
predstavnikov, zato pa si je Alojzi-
ja Goltnik iz Brezja pri Mozirju pri-
služila kar dve zlati priznanji, in si-
cer za motni sadni nektar iz črne-
ga in rdečega ribeza. Goltnikova 
je dobila tudi zlato za borovničevo 
marmelado. To žlahtno priznanje 
je za češpljevo marmelado osvo-
jila še Milena Marolt iz Luč in Mar-
jeta Štiftar iz Podolševe za borovni-
čevo marmelado. Ta je dobila zla-
to še za mešano marmelado. Zla-
to priznanje je osvojila tudi meša-
na marmelada Jožice Lenko iz Te-
ra pri Ljubnem ob Savinji. V katego-
riji kompotov se je še enkrat pozla-
tila Alojzija Goltnik iz Brezja pri Mo-
zirju z malinovim kompotom, pa tu-
di Erika Podlesnik iz Savine s kom-
potom iz buč.

Pri konzerviranih vrtninah je za 
vložene kumare zlato prejela Bran-
ka Kladnik iz Luč, bron pa Antoni-
ja Govek iz Okonine. Martina Polič-
nik iz Logarske doline je dobila bro-
nasto priznanje za surovo maslo v 
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PODELITEV PRIZNANJ NAJ LASTNIKOM GOZDOV

Nagrajenci imajo poseben občutek za nego in 
pomlajevanje gozda

Z leve: naj gozdar Stanislav Štiftar in naj lastniki gozdov Branko Petek, Andrej Jeraj, Marko Jelšnik, 
Jože Dobrovc in Janko Mazej. (Foto: Štefka Sem)

V sklopu podelitve so šoštanjski gozdar-
ji pripravili predavanje dr. Nike Krajnc Potre-
be, možnosti in načini uporabe biomase v Ša-
leški dolini. Podelitve so se poleg gozdarjev 
udeležili predstavniki treh šaleških občin, žu-
pan občine Šoštanj Darko Menih, župan obči-
ne Šmartno ob Paki Alojz Podgoršek in Ma-
ksimiljan Arlič iz Mestne občine Velenje. Pri-
reditev je potekala pod kozolcem Kulturno tu-
rističnega društva Kulturnica v Gaberkah. Za 
kulturni program so poskrbele pevke Gaber-
ški cvet, gozdarji pa so pripravili predstavi-
tvene plakate vseh nagrajencev, treh društev 
lastnikov gozdov in drevesa leta, ki je letos 
gorski javor.

V četrtek, 24. maja, se je v Gaberkah odvija-
la osrednja prireditev v okviru tedna gozdov za 
nazarsko območno enoto Zavoda za gozdove 
Slovenije. Prireditev, na kateri podelijo priznanja 
najboljšim lastnikom gozdov iz petih krajevnih 
enot (KE) območne enote in najboljšemu goz-
darju, vsako leto poteka v drugi krajevni enoti. 
Letos je dogodek organizirala šoštanjska. 

Udeležence sta pozdravila predsednik Dru-
štva lastnikov gozdov Šaleške doline Franc 
Sevčnikar in vodja šoštanjske krajevne enote 
Aleš Ocvirk. Vodja nazarske območne enote To-
ni Breznik je pozdravil navzoče, še posebej pred-
stavnike šaleških občin in prejemnike priznanj 
za naj lastnike gozdov. »Teden gozdov je čas, 

ko nagradimo najbolj skrbne lastnike gozdov. 
Le-ti z ureditvijo svojih gozdov postavljajo meri-
la in zgled drugim, Razveseljivo je, da so med 
letošnjimi nagrajenci tudi mladi gospodarji, naj-
mlajša štejeta le 32 let,« je dejal Breznik. 

Povezovalka prireditve Alja Žunter je dejala, 
da je večina lastnikov gozdov skrbnih gospodar-
jev, izbranih pet pa spada v jagodni izbor. Le-ti 
lastniki za svoj gozd skrbijo s posebno ljubezni-
jo in občutkom. V KE Šoštanj je bil za najboljše-
ga lastnika izbran Janko Mazej, v KE Nazarje Jo-
že Dobrovc, v KE Gornji Grad Marko Jelšnik, v KE 
Ljubno Andrej Jeraj in v KE Luče Branko Petek. 

Naj gozdar je postal revirni gozdar iz lučke 
krajevne enote Stanislav Štiftar. Le-ta že 38 let 

vihti gozdarsko kladivo, stiska klešče ter ostri 
svinčnik, so o sodelavcu povedali na zavodu. 
Tudi na računalnik tipka kot mladenič in motiva-
cije za delo mu nikoli ne zmanjka, z lastniki goz-
dov pa se zelo dobro razume. Njegov revir je Ro-
banov kot, drugače pa je pravi kleni Solčavan, je 
bilo povedano v obrazložitvi, zakaj si je Štiftar to 
nagrado zaslužil. 

Breznik je čestital vsem prejemnikom pri-
znanj, hkrati pa opozoril na težke čase, v katerih 
so se znašli gozdarji. »Gozdarjem danes ni lah-
ko, na nas letijo puščice, režejo nam krila tako v 
kadrovskem kot finančnem pogledu,« je ob za-
ključku prireditve omenil Breznik.

Štefka Sem

OBČINSKI SVET LUČE

Nadzorni odbor predlagal nekatere spremembe

Kot je povedal Vinko Poličnik, so 
bila sredstva za OŠ Luče porabljena 
namensko. (Foto: Marija Lebar)

Ena izmed točk dnevnega reda 
majske seje lučkega občinskega 
sveta je bila namenjena poročilom 
o porabi proračunskih sredstev, ki 
jih je svetnikom predstavil predse-
dnik nadzornega odbora (NO) Vin-
ko Poličnik. Nadzorniki so se osre-
dotočili na pregled porabe sred-
stev na Osnovni šoli Blaža Arniča 
v Lučah in izvedbo javnega razpi-
sa za prevoz šolskih otrok v občini.

Nadzorni odbor je nadzor na 
osnovi šoli opravil sredi oktobra 
2011, predmet nadzora pa je bi-
la poraba proračunskih sredstev 
Javnega vzgojno-izobraževalne-
ga zavoda Osnovna šola Luče v 
letu 2010. Kot je povedal Poličnik, 
pri pregledu porabe javnih financ 
v zavodu ni bilo ugotovljenih ne-

sti z namenom preglednejše pora-
be sredstev. Prav tako je predlagal, 
da občinska uprava in vodstvo šo-
le pripravita predlog programa več-
letnih vlaganj v opremo in obnovo 
šole s priporočilom, da se to izve-
de še pred začetkom proračunske-
ga leta 2012.

Drugo poročilo je NO pripravil o 
pregledu izvajanja javnega razpi-
sa za redni prevoz šolskih otrok v 
občini Luče iz leta 2009. Nadzor je 
trajal od 17. do 27. oktobra 2011. 
NO je po pregledu dokumentacije 
ugotovil, da je bil razpis za prevoze 
izveden strokovno pravilno. Ugo-
tovil je tudi, da je že po treh mese-
cih prišlo do spremenjenih šolskih 
prog in tozadevnih aneksov k po-
godbam. 

NO je pripravil priporočila in pre-
dloge v osmih točkah, kako naj bi se 
pripravil razpis za šolske prevoze le-
tos, da se doseže večja transparen-
tnost. Med drugim nadzorniki pripo-
ročajo, naj razpis, ki ves čas ostaja 
približno enak, občinska uprava pri-
pravi sama in za to ne najema zu-
nanjega izvajalca. Omenili so tu-
di, naj se preveri možnost prevoza 
otrok z gasilskim kombijem, kar bi 
lahko znižalo stroške šolskih prevo-
zov. Poličnik je še dodal, da obžalu-
je, ker je poročilo obravnavano šele 
sedaj, saj ga je NO na občino poslal 
že v februarju, je pa izpostavil do-
bro sodelovanje župana Cirila Ro-
sca in občinske uprave z odborom 
pri opravljanju pregleda.

Marija Lebar

pravilnosti, sredstva so bila pora-
bljena namensko. Odbor je občin-
skemu svetu predlagal, da sprej-
me pravilnik o izvajanju postopkov 
oddaje javnih naročil male vredno-
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Prostovoljno gasilsko 
društvo Okonina se iskre-
no zahvaljuje podjetjem 
in posameznikom, ki kljub 
stiski niso izgubili čuta za 
humanitarnost in pomoč 
soljudem ter so prispeva-

li sredstva za nakup avtomatskih eksternih de-
fibrilatorjev skupaj z omaricama:

- Občina Ljubno
- TEŠ d.o.o.
- Vekol d.o.o.
- Vulkanizerstvo Damjan Novak s.p.
- KLS Ljubno d.d.
- Ribiška družina Ljubno ob Savinji
- BSH Hišni aparati d.o.o.
- Špeh d.o.o.
- Seltron d.o.o.
- Marki transport d.o.o.
- Bartog d.o.o.
- Peskokop Krivec Janez s.p.
- Gaber d.o.o.
- Četara d.o.o.
- Rabon les d.o.o.
- Čopar Karol s.p.
- Avto Velenje d.o.o.
- Klub zgornjesavinjskih študentov
- Rihter d.o.o.
- PIA d.o.o.
- Elektro Ugovšek d.o.o.
- Melu d.o.o.
- Jožef Kotnik s.p.
- Novatel d.o.o.
- Biomasa d.o.o.
- HM Storitve d.o.o.

- Firšt – Rototehnika s.p.
- Radovan Weiss s.p.
- Jeroplast d.o.o.
- Mercator d.d.
- Andrejka Čeh s.p.
- ZKZ Mozirje z.o.o.
- ETOS PIC d.o.o.
- NLB d.d.
- Murko Alojz s.p.
- Dejan Nadlučnik s.p.
- Matjaž d.o.o.
- Korona d.d.
- Pečnik implatanti, David Pečnik
- Silco d.o.o.
- Goltnik Peter
- Matjaž Marolt s.p.
- Matjaž Prislan s.p.
- A2S d.o.o.
- Avto Žunter, Maks Žunter s.p.
- Forch d.o.o.
- Hotel Planinka d.o.o.
- Prislan Slavka in Anton
- Franc Jamnik s.p.
- Dominik Kramer s.p.
- Potočnik Franc s.p.
- Jeraj Dušan s.p.
- Cajner Ivan s.p.
- Tesovnik Nikolaj s.p.
- Avto Rakun s.p.

Za pomoč pri izvedbi projekta se zahvaljuje-
mo tudi Savinjskim novicam ter podjetju AMS 
Meding d.o.o., posebna zahvala pa gre osebju 
Zgornjesavinjskega zdravstvenega doma, ge. 
Darji Es, g. Davidu Kramerju in g. Matjažu Štru-
clju, ki so izvedli usposabljanja za uporabo AED.

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO OKONINA

Namenu predali defibrilatorja, napravi, ki lahko 
rešita življenje

Bojan Leskovšek je navzoče spodbudil, naj v primeru potrebe ne oklevajo in naj pomagajo soljudem, 
saj je naprava namenjena laikom in z njo človeku ni mogoče škodovati. (Foto: Štefka Sem)

Zadnjo soboto v maju je pred okoninskim ga-
silskim domom potekala slavnostna predaja na-
menu dveh avtomatskih eksternih defibrilatorjev 
(AED). Nameščena bosta na javnih mestih, prvi 
na gasilskem domu v Okonini, kjer bo tako upo-
raba le-tega možna tudi za gasilsko enoto v pri-
meru intervencije, drugi bo v naselju Meliše. 

Predaji dragocenih naprav, ki pomagajo reše-
vati življenja, so prisostvovali tako sponzorji kot 
krajani. Zbrane so nagovorili vodja akcije, povelj-
nik Prostovoljnega gasilskega društva Okonina 
Gregor Križnik, predsednik društva Franc Fricelj, 
vodja službe nujne medicinske pomoči Bojan 
Leskovšek in župan občine Ljubno Franjo Nara-
ločnik. Križnik je izpostavil pomembnost prido-
bitve ter ob tem omenil pomembnost pravilne-
ga obveščanja reševalnih služb na številko regij-
skega centra za obveščanje. Obenem je zagoto-
vil, da bodo v primeru nesreče na pomoč zago-
tovo prihiteli tudi gasilci, saj čas izvoza enote že 
sedaj ne presega pet minut od časa aktiviranja. 
V primerih, ko je potrebno nuditi prvo pomoč, se 
ta čas bistveno skrajša, saj se izvoz lahko izve-
de le z nekaj člani. 

Leskovšek je navzoče spodbudil, naj v prime-
ru potrebe ne oklevajo in naj pomagajo solju-
dem, saj je naprava namenjena laikom in z njo 
človeku ni mogoče škodovati, v primeru zasto-
ja srca pa štejejo minute. Naraločnik je pouda-
ril, da so sedaj v občini Ljubno že štirje avtomat-

ski eksterni defibrilatorji. Od teh sta sicer ta dva 
prva, ki sta tudi javno nameščena in tako dosto-
pna širšemu krogu ljudi. 

PGD Okonina je pred samo predajo defibri-
latorjev ob pomoči strokovnega zdravstvenega 
osebja Zgornjesavinjskega zdravstvenega do-
ma Mozirje organiziralo dve usposabljanji za iz-
vajanje temeljnih postopkov oživljanja in upora-
bo AED. Prvega se je udeležilo 22 gasilk in gasil-
cev operativne enote PGD, drugega pa 35 kra-
jank in krajanov. 

Pobuda za nakup AED je bila podana s 
strani krajanov in tečajnikov ob zaključku te-
čaja za bolničarje, ki ga je uspešno opravilo 
osem gasilcev in gasilk. Ti so dopolnili enoto 
desetih gasilcev – bolničarjev v odlično uspo-

Defibrilatorja Zoll AED Plus skupaj s pri-
padajočima omaricama Aivia za zunanjo 
namestitev, sta opremljena z grelnim in 
hladilnim sistemom ter zvočnim in vizu-
alnim alarmom, ki se vklopi ob odprtju 
omarice. Omenjeni defibrilatorji kot edi-
ni omogočajo ne le defibrilacijo, temveč 
nudijo podporo pri izvajanju temeljnih po-
stopkov oživljanja in podporo pri izvaja-
nju temeljnih postopkov oživljanja.

sobljeni in opremljeni operativni enoti PGD 
Okonina. 

Akcijo zbiranja sredstev so izvedli člani ope-
rativne enote. Kljub težkim razmeram v gospo-
darstvu se je na prošnjo odzvalo kar 57 podje-

tij, društev in posameznikov, dodatno je nakup 
finančno podprla Občina Ljubno. Sredstva, ki so 
bila zbrana v akciji, so zadostovala za nakup kar 
dveh avtomatskih defibrilatorjev. 

Štefka Sem
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LJUBLJANA

Janez Potočnik prevzel 
vodenje inšpektorije

Potočnik bo julija v Gornjem Gradu 
praznoval srebrno mašo.

V četrtek, 24. maja, je inšpektor 
mag. Janez Potočnik prevzel vode-
nje Inšpektorije sv. Cirila in Meto-
da - Ljubljana od svojega predho-
dnika dr. Alojzija Slavka Snoja. Od 
ustanovitve omenjene inšpektori-
je v letu 1922 je mag. Potočnik 13. 
inšpektor v vodstvu te inšpektori-
je. V salezijanskem izročilu pome-
ni inšpektorija to, kar pri drugih re-
dovnih ustanovah pomeni provin-
ca. Takšno poimenovanje je v sale-
zijanski družbi uveljavljeno od nje-
nega ustanovitelja svetega Jane-
za Boska. 

Svečanosti so se med drugim 
udeležili tudi številni verniki in pri-
jatelji Potočnika iz Gornjega Grada, 

TURISTIČNO DRUŠTVO GORNJI GRAD

Prostori TIC-a bodo kmalu 
nared

Urejanje prostora, kjer bo TIC, je steklo, v juniju nameravajo prostor 
predati namenu. (Foto: Štefka Sem)

S prihodom Iztoka Kolenca na 
čelo gornjegrajskega turistične-
ga društva so aktivnosti v društvu 
hitro zaživele. Med drugim je bila 
njegova želja, da v kraju najdejo 
prostor za turistično informacijski 
center (TIC), kjer bodo turisti de-
ležni ne le informacij, ampak tu-
di raznih spominkov, domačih iz-
delkov in ostalega propagandne-
ga materiala. 

Z županom občine Stankom 
Ogradijem so iskali skupne rešitve 
in našli prostor, ki je dovolj v cen-
tru, da je sprejemljiv za tovrstno de-
javnost. Poleg Galerije Štekl sta dva 

prostora, njihov lastnik je občina, 
doslej so jih uporabljali za razne na-
mene, od junija dalje pa bo eden teh 
prostorov urejen in namenjen TIC-u. 
Dela so se v društvu lotili v lastni re-
žiji, pri nekaterih delih bodo poma-
gali delavci gornjegrajske Komu-
nale. Prostor bo po končani uredi-
tvi spominjal na notranjost kozolca. 
Edina težava je po besedah Kolen-
ca financiranje osebe, ki bo v TIC-u 
opravljala delo. Samo turistično dru-
štvo sredstev za to nima dovolj, za-
to bo potrebno poiskati še rešitev za 
to oviro.

Štefka Sem

od koder prihaja in kjer bo letos 8. 
julija praznoval srebrno mašo.

ŠS

99 LET MARIJE BURJA

Še vedno delovna in 
navihana 

Ni mnogim dano, da dočaka-
jo tako lepa leta, kot jih je dočaka-
la Marija Burja, Makeževa Micka 
iz Šmiklavža. Zadnji petek v ma-
ju je zakorakala v stoto leto in kot 
najstarejšo občanko jo je tudi letos 
obiskal župan Stanko Ogradi, da bi 
ji v svojem imenu in imenu obča-
nov zaželel vse najboljše. Najsta-
rejša občanka je župana pričako-
vala in z njim nazdravila ter pokra-
mljala.

Kot prava delovna ženska je 
omenila, da je kljub slabemu vre-
menu krompir že okopan. Kot da 
je to in zlaganje drv povsem nor-
malno opravilo za 99-letnico. Je 
pa verjetno trdo delo in ne najbolj-
ša hrana njen recept za dolgo ži-
vljenje. Kot slavljenka je lahko izbi-
rala, kaj bo ta dan za kosilo, in nje-
na nečakinja Helena, ki skrbi zanjo, 
je povedala, da bosta na mizi nje-
ni najljubši jedi, jabolčna čežana in 
pire krompir. Zelo rada je tudi ribe 
s smetano, a te bodo na jedilniku 
drugič. Glede zdravja se Burja nič 
ne pritožuje. Srce ji nagaja že dol-
ga leta, a težave uspešno kroti. Nje-
na krvna slika pa je po nečakinjinih 

besedah kot iz učbenika za študij 
medicine, nima ne povišanega ho-
lesterola, ne povišanega sladkorja 
v krvi, k zdravniku pa tudi ne hodi, 
zdravila ime le za srce. 

Čeprav njen spomin včasih tu-
di zataji, se spomni svojega moža, 
kljub temu da je vdova že tretjino ži-
vljenja. Nasmeji se tudi ob spominu 
na svojega očeta in njegove zgod-
be o rogatih kurah in štirioglatih jaj-
cih, ki so jih nesle, da se jajca ne bi 

valila po bregu. Ko sta pred časom 
z nečakinjo šli v Velenje, je med ča-
kanjem nanjo stopila iz avta. Obu-
ta v tople copate je padla v oči ta-
ksistu, ki jo je vprašal, od kod priha-
ja. Pa mu je razložila, da iz Maribora 
in da je drugače iz Nove Štifte, am-
pak je na avtobusnem izletu. Taksist 
je k pogovoru povabil še policiste, a 
se Burja ni zmedla in se vztrajno dr-
žala zgodbe, dokler ni prišla nečaki-
nja. Od takrat se je drži vzdevek Ma-
riborčanka, sama pa se rada po-
hvali, da je »nasrala« vse, ki so jo po-
slušali. Prav zanimivo bo slišati, ka-
kšne nove prigode bo povedala pri-
hodnje leto na svoji stoletnici.

Štefka Sem

Marija Burja se župana Stanka Ogradija vedno razveseli. 
(Foto: Štefka Sem)
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TEKMOVANJE MLADI RAZISKOVALEC

Na državnem srečanju dve zlati priznanji

Blaž Robida je bil za električni 
lupilnik še posebej pohvaljen. 

(Foto: Branka Nareks)

Pika Povh je raziskovala neobičajno 
gradnjo pri nas. 

(Foto: Marija Lebar)

V Murski Soboti je v ponedeljek, 
21. maja, potekalo letošnje, sicer 
že 46. državno srečanje mladih 
raziskovalcev. Med udeleženci sta 
bila tudi Pika Povh z Osnovne šole 
Ljubno ob Savinji in Blaž Robida z 
Osnovne šole Nazarje, ki sta osvoji-
la za svoji raziskovalni nalogi s po-
dročja tehniških ved zlati prizna-
nji. Blaž je predstavil električni lupil-
nik, njegova naloga je bila še pose-
bej pohvaljena, Pika pa nalogo Ne-
vsakdanji načini bivanja v Sloveniji.

PIKA POVH
Je devetošolka, ki končuje po-

uk v domačem kraju in gre jese-
ni na gimnazijo, in sicer splošno 
smer, saj se še ni odločila, katere-
mu študiju se bo posvetila. Zlatega 
priznanja v Murski Soboti je bila po 
lastnih besedah zelo vesela, še po-
sebej zato, ker na regijskem tekmo-
vanju v Velenju njena naloga sploh 
ni dobila priznanja. Kljub temu je 
bila med izbranimi, ki so jih poslali 

na državno preverjanje, kjer je pre-
pričala komisijo in osvojila zlato. 

Cilj njene naloge je bil ugotoviti, 
ali so netipični načini gradnje ce-
novno ugodnejši, in kakšni so lju-
dje, ki se odločajo za tak način gra-

dnje oziroma bivanja, pa tudi kate-
ri materiali so pri tem uporabljeni. 
Med samo raziskavo je ovrgla hi-
potezo, da je takšen način gradnje 
cenejši od klasičnega. »Z intervjuji 
sem prišla do spoznanja, da se za 
netipične načine gradnje in biva-
nja odločajo ljudje, ki jim je mar za 
stavbno dediščino naših dedov in 
varovanje okolja, tako glede videza 
kot gradbenih materialov.«

BLAŽ ROBIDA 
Doma je s Pustega Polja in je de-

vetošolec, ki se za hobi rad ukvar-
ja s tehničnimi napravami. Električ-
ni lupilnik je bila njegova prva razi-
skovalna naloga, ugotovil pa je, da 
bi bilo potrebno za praktično upo-
rabo napravo še dodelati, saj naj 
bi bila primerna za lupljenje raz-
ličnih velikosti sadja in zelenjave 
in bi bila del nekega večfunkcijske-
ga gospodinjskega aparata. Z na-
daljevanjem raziskave se bo mor-
da ukvarjal prihodnje leto, je pove-

IZOBRAŽEVANJE ZA VODJE GASILSKIH ENOT

SAŠA regija ima 28 novih gasilskih častnikov

Gasilci so se fotografirali ob zaključku praktične vaje na Igu.

Savinjsko-šaleška regija je od 
letošnje pomladi bogatejša za 28 
novih gasilskih častnikov. Pod okri-
ljem Gasilske zveze Zgornje Savinj-
ske doline (GZ ZSD) je od konca fe-
bruarja do konca aprila potekalo 
izobraževanje za vodje enot, ki so 
se ga poleg gasilcev domače zve-
ze udeležili tudi tovariši iz GZ Žalec 
in GZ Šaleške doline. 

Teoretični in del praktičnih vaj so 
opravili v Šmartnem ob Dreti, za-
ključne praktične vaje pa so izva-
jali pod budnim očesom inštruk-
torjev Izobraževalnega centra za 
zaščito in reševanje na Igu. Najve-
čja zahvala za uspešen zaključek 
tečaja gre vodji tečaja in poveljniku 
GZ ZSD Slavku Bricu, ki je izobra-
ževanje ves čas spremljal in skr-

bel, da je vse gladko potekalo, ter 
regijskemu poveljniku Niku Viharju, 
ki je izobraževanje strokovno nad-
zoroval. Pozabiti ne gre tudi vseh 
predavateljev in inštruktorjev, ki so 
jim posredovali svoje znanje in iz-
kušnje.

Tečaj za vodje enot gasilcu po-
meni pridobitev naziva in čina ga-
silski častnik, v praksi mu to omo-

goči prevzeti odgovornejše funk-
cije – med drugim tudi mesto po-
veljnika v društvu. Udeleženci te-
čaja so s tem prejeli dobre teme-
lje znanja, hkrati pa se zavedajo, 
da bo za kakovostno in strokovno 
delo treba nadaljevati z izobraže-
vanjem tako na formalni kot na ne-
formalni ravni.

Roman Čretnik ml.

dal. Sicer pa bo vsak čas zaključil 
osnovnošolsko izobraževanje. Vpi-
sal se je v zobotehnično šolo, na-
merava pa nadaljevati na stoma-
tologiji.

Marija Lebar
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Zgodovina in narodopisje

Piše: Aleksander Videčnik

Domači zdravilci in njihovo ravnanje (1)

Ko sem od leta 1990 zbiral gradivo za knji-
go Rože in čarovnije, sem spoznaval iznajdlji-
vost naših prednikov, da so tedaj ob izredno tež-
kem načinu življenja sploh preživeli. Posebno v 
hribovskih predelih, kjer so kmetije precej visoko 
in oddaljene od doline. Ljudje so bili navezani na 
ljudske zdravilce, saj poklicnih zdravnikov v na-
ših krajih še dolgo ni bilo.

KDO SO BILI DOMAČI ZDRAVILCI?
Predvsem ljudje, ki so znanje pridobili od svo-

jih družinskih prednikov. Najpogosteje je šlo to 
vedenje iz roda v rod. Tisti, ki so hoteli pomagati 
bolnikom, so morali imeti ugled med ljudmi, saj 
je šla vest o dobrem ali slabem zdravilcu od ust 
do ust. Velika večina njih je bila skrbna in je ukre-
pala po svoji vesti. Seveda so bili načini, ki so jih 
ti ljudje uporabljali pri zdravljenju, zelo različni. 

Večina njih je zagovarjala in prav ti zagovo-
ri so bili vzrok, da so jih radi imenovali »čarovni-
ki«, kar seveda niso bili. Daleč od tega. Morda so 
daleč nazaj, verjetno v poganskem času res de-
lovali čarovniško, v novejšem pa ne. Tako najde-
mo med njihovimi zapisi tudi opozorila, da naj 
ne zdravi tisti, ki tega ni vešč. 

V neki knjigi domačega zdravilca sem našel 
opozorilo: »Ljubi moj kristjan, prav dobro si prej 
premisli, poprej ko boš začel temu človeku ar-
znije dajati, da greh ne boš delal s tem, kar si 
boš naprej vzel.« Izvirnik je pisan v bohoričici. 

Tudi znani solčavski zdravilec Fida je v svo-
jem zapisu Zdravje bolnikov na več mestih opo-
zarjal, da naj zdravi le tisti, ki po svoji vesti ve, da 
je tega sposoben. Veliko o Vidu Strgarju si lah-
ko ogledate v stalni razstavi o domačem zdravil-
stvu pri Firštu v Solčavi.
OD KOD SO DOBIVALI STROKOVNE PODATKE?

Vinko Moedendorfer, znani raziskovalec do-
mačega zdravilstva, je v svoji knjigi Ljudska me-
dicina pri Slovencih, Ljubljana 1974, med drugim 
zapisal, da so koroški in štajerski zapisovalci veli-
ko uporabljali knjigo Gart der Gesundheit, ki je bi-
la izdana v Nemčiji (Mainz) leta 1485. Takih knjig 
so se množično lotevali v samostanih, tudi po 
gradovih. Pogosto so bili taki prevodi strokovno 
sporni, saj prevajalci niso imeli ustreznega zna-
nja oziroma niso bili medicinsko podkovani. 

Knjigo Gart der Gesundheit je veliko upora-
bljal v zapisih koroški zdravilec Valentin Leč-
nik, ki je živel v Podkraju pri Guštanju (Ravne na 
Koroškem). Dr. Milan Dolenc, naš ugledni stro-
kovnjak in raziskovalec domačega zdravilstva, 
je zapisal, da je po naših deželah krožila Bock-

ova 6. izdaja knjige New Kreuterbuch, vom Un-
terscheid, Wuerkung und Namen der Kreuter, ti-
skana v Strassburgu leta 1539. 

Med znane knjige sodi še delo goriškega 
zdravnika Pietra Andrea Mattiolija Historia Plan-
tarum, ki je bila leta 1563 v nemščino prevedena 
pod naslovom New Kreuterbuch. Znani koroški 
zdravilec Andrej Goričnik iz Podpece je leta 1759 
po tej knjigi napisal eno najstarejših knjig pri nas, 
žal je ostal le rokopis in ni bila nikoli natisnjena.

POMEMBNI BOTANIKI 
Med znamenite botanike na Slovenskem sodi 

gotovo Giovanni Antonio Scopoli (1723-1788). 
Bil je rudniški zdravnik v Idriji. Napisal je knjigo Flo-
ra Carniolica. V njej je opisal 1.600 rastlin. Za pri-
mer podatek, Rusi so v tistem času opisovali oko-
li 2.600 zdravilnih rastlin. Naši zdravilci so v na-
vedenem obdobju uporabljali, tako je zapisal dr. 
Milan Dolenc, le kakih 500 zelišč, kar je bilo v pri-
merjavi z večjimi narodi zelo veliko znanih zelišč. 

Ob tem naj povemo, da je naša ljudska me-
dicina uporabljala pri zdravljenju zagovore v 
40 odstotkih in zelišča v 60 odstotkih. Nekateri 
zdravilci so uvodoma pri samem postopku zdra-
vljenja uporabljali najprej zagovor, potem pa so 
pogosto svetovali zdravilna zelišča. Pogosto je 
bilo tudi zdravljenje s sredstvi živalskega izvora. 
Podatki kažejo, da so uporabljali zdravilna sred-
stva po izvoru: 36 odstotkov nerastlinskih pripo-
močkov in 64 odstotkov rastlinskih. Najpogoste-
je se pojavljajo vino, mleko, žganje, olje, maščo-
be, med, kis, kruh, kvas, voda, vosek in razni iz-
trebki, pa živalski deli in druge snovi. Če te raz-
vrstimo po pogostnosti rabe, je slika taka: olje, 
maščobe, mleko, mlečni izdelki, med, voda, kis, 
žganje, vosek, kruh, kvas in iztrebki. 

Poleg navedenega so še veliko uporablja-
li sok rastlin, čaje, dimljenje, razna mazila (ža-
ube), obkladke in obliže. V Zgornji Savinjski doli-
ni so zelo cenili »smolenak« (črno olje), ki so ga 

pridobivali z destilacijo smole, redko tudi iz ma-
cesnovega lesa. To je bilo zelo cenjeno sredstvo, 
tako pri zdravljenju ljudi kot živali.

ČAROVNIŠKI POSTOPKI
Ti so bili sicer redki, so jih pa posamezni zdra-

vilci tudi uporabljali. Pri tem so uporabljali papir, 
največkrat moder (ovojni), priljubljena je bila tu-
di »vrvica«. Nekateri so bili vešči opravila z okro-
glimi ploščatimi vodnimi kamni, nekateri so su-
šili določene živalske organe oziroma dele in po-
tem s tem prahom kadili. Razširjena so bila še 
razna verovanja. V Solčavi so na primer meni-
li, da mora bolnik, ki ga muči zlatenica, uživa-
ti vodo, ki je pritekla skozi naravno luknjo v ka-
mnu. Sploh so v naravne kamnite luknje vtika-
li boleče ude in podobno. Posebnost je bilo pre-
sajanje bolezni na živali, mrtve predmete in tu-
di na drevesa.

To so bili verjetno ostanki davne dobe, vendar 
so bili še pred prvo vojno živi. Če je šlo za pre-
sajanje na drevo, so bolezen ženske presadili 
na »žensko« drevo (smreka), moško pa na »mo-
ško« (denimo bor).
ŠOLSKA MEDICINA IN DOMAČE ZDRAVILSTVO

S porajajočo se šolsko medicino so vse bolj 
omejevali domačo zdravljenje, predvsem ura-
dne inštitucije in Cerkev. Danes mnogo strokov-
njakov, ki proučujejo domače zdravilstvo, ome-
njajo škodo, ki se je naredila, ko šolska medici-
na ni proučevala domače. Marsikaj, tako neka-
teri sodobni raziskovalci, bi lahko koristilo po-
klicnim zdravnikom. Dr. Rudolf Zaunick je leta 
1932 napisal knjigo o smislu in nesmislu ljud-
ske medicine. Vsebina ni naklonjena domače-
mu zdravilstvu. Na sploh lahko trdimo, da so ne-
koč zdravniki premalo poznali domače zdravlje-
nje. V 18. stoletju so razni »napredni« ljudje na-
povedali vražjeverstvu, kamor so vključevali do-
mače zdravilce, odločen boj. 

Nadaljevanje prihodnjič.

Prvo obhajilo v Mozirju leta 1931. V sredini sedi tedanji župnik Grošelj. Fotografijo je poslala 
Magda Kočar iz Nove Gorice.

Iščemo stare fotografije
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Ljudje in dogodki, Nasveti

Maja
Pred 10 leti

IZBOLJŠATI TURISTIČNO PONUDBO V 
LUČAH

Luče so nekdaj veljale za najlepši slo-
venski izletniški kraj z razvitim stacionar-
nim turizmom, saj so skoraj pri vsaki hiši 
oddajali turistične sobe. Stvari so se tako 
spremenile, da gostov skoraj ni več, Luče 
pa so ostale zgolj tranzitno naselje, skozi 
katero hitijo kolone proti Logarski dolini. 
Lučki turistični delavci so zato prepriča-
ni, da je treba vse zainteresirane turistič-
ne subjekte v občini združiti oziroma jih 
povezati in delovati pod okriljem Logar-
ske doline d.o.o.. Treba je namestiti tip-
ske oznake na turistične objekte, označi-
ti sprehajalne poti in izvesti projekt kole-
sarskih poti.

Pred 20 leti

BEGUNCI IZ BIH NA GOLTEH
Zaradi agresije na BIH so se tudi v našo 

občino zatekli begunci. Republiški štab Ci-
vilne zaščite je zanje odprl prehodni zbir-
ni center na Golteh. Tam se trenutno naha-
ja 94 beguncev, od tega 59 otrok, 31 žensk 
in štirje moški. Sprejem teh ljudi je bil te-
žak, saj so bili zelo prestrašeni, mislili so, 
da jih peljemo v koncentracijsko tabori-
šče, bali so se lakote in še bi lahko našte-
vali. Ko smo jih uspeli namestiti in so si od-
počili, so ugotovili, kaj vse jim nudimo. Bi-
lo jim je žal za nevšečnosti, ki so nam jih 
povzročili. Sedaj so se umirili in so nadvse 
zadovoljni.

Pred 30 leti
GASILSKO DRUŠTVO REČICA 

IMA 100 LET
Letos poteka sto let od ustanovitve Po-

žarne obrambe na Rečici. V trgu so po 
velikem požaru leta 1799, ko je pogore-
la polovica trga, postavili protipožarno 
zaščito. Takratna trška občina je nabavi-
la preprosto brizgalno, v katero so mo-
rali vodo nalivati s škafi. Takšen je bil za-
četek, z leti pa se je seveda opremljenost 
izboljševala. Leta 1896 so zgradili lasten 
dom, leta 1930 pa so s prostovoljnimi pri-
spevki občanov kupili moderno motor-
no brizgalno Rosenbauer, ki je še danes 
v orodjarni. 

Pripravila Tatiana Golob

MARIJA SODJA KLADNIK, 
vodja odseka za živalski svet, 
Zavod za gozdove 
OE Nazarje

Je možno sobivanje 
ljudi in medvedov?

Dr. Klemen Jerina, raziskovalec na gozdar-
skem oddelku Biotehniške fakultete v Ljubljani, 
je prepričan, da je možno. O tem je tekla beseda 
na predavanju Intimne podrobnosti življenja slo-
venskih medvedov, kot jih razkrivajo sateliti, ki je 
bilo pretekli torek v veliki dvorani nazarskega do-
ma kulture in so ga ob tednu gozdov organizira-
li gozdarji skupaj z Občino Nazarje.

KAJ MEDVEDE NAJBOLJ PRIVLAČI, DA SE 
PODAJO V BLIŽINO NAŠIH DOMOV? 

Raziskovalci so na terenu na 450 lokacijah 
ugotavljali, zakaj so medvedi šli v bližino naselij. 
Ugotovili so, da je bil vzrok vedno razpoložljiva 
hrana, zlasti odpadki: klavski odpadki, smetnja-
ki, smetišča, posamezne raztresene smeti, kom-
posti in ostanki hrane na prostorih za piknik. 

Če medved pogosto dobi hrano v bližini nase-
lij, začne povezovati prisotnost človeka s hrano, 
začne redno prihajati v človekovo bližino in izgu-
blja strah. Nazadnje tak medved postane pro-
blematičen, saj se ljudem ne izogiba več in v na-
selja prihaja tudi podnevi, kar razumljivo zbuja 
strah pri ljudeh in konflikti so neizbežni.

Ugotovili so tudi, da je velika razlika med po-
sameznimi medvedi, nekateri le redko gredo v 
bližino človeka, nekateri nikoli, le manjše število 
medvedov pa je izgubilo strah pred človekom in 
pogosto pridejo v našo bližino. Ti so tudi »krivi« 
za večino konfliktov med medvedi in ljudmi ter 
tudi za večino škode. S tem se sklada tudi ugo-
tovitev, da povečan odstrel medvedov ni bistve-
no vplival na znižanje škode od medvedov. Raz-
iskava ugotavlja, da je bolj učinkovito odstreliti 
problematične medvede, kar pa ni enostavno, 
saj zaradi velike gibljivosti medvedov zlahka pri-
de do pomote in je odstreljen neproblematičen 
medved. 

Tudi medved Rožnik je izgubil strah pred lju-
dmi, saj so ga velikokrat videli tudi podnevi. 
V 40 dneh telemetrične spremljave je preho-
dil ogromne razdalje, v Ljubljani so ga ujeli in 
opremili z ovratnico, od tam je šel na jug, ce-
lo preko hrvaške meje, pa spet nazaj in preč-
kal celo Slovenijo, med drugim tudi Dobrovlje 
in Menino ter zaključil svojo pot v Avstriji, kjer 
je bil ilegalno odstreljen, njegov kadaver pa je 
storilec odvrgel v Solčavi. Tako žalostno je za-
ključil svoje življenje, ker se je premalo bal lju-
di in bil aktiven podnevi, ironija njegove zgodbe 
pa je, da ni delal škod.

Medvedi imajo tudi odličen voh, mrhovino 
zavohajo tudi več kilometrov daleč. Dobro si 
zapomnijo, kje in kdaj so našli hrano. Če ste 
neprevidno odložili klavne odpadke v bližnjem 
gozdu in jih je našel medved, bo tja prihajal po-
gledat še naslednjih nekaj let. Tako ste ga z ne-
spametnim ravnanjem nehote povabili v svojo 
bližino.

Čeprav so medvedi v Zgornji Savinjski dolini 
redki, pa so prisotni. Tudi letos so lovci že opa-
zili njihove sledi. Lani je bilo nekaj škode na pla-
ninskih pašnikih v Raduhi in Olševi ter v Krnici, 
zato naj bodo vsi rejci živine letos pozorni in naj 
večkrat kontrolirajo živino na paši. Koristno je tu-
di prebrati, kaj priporočajo raziskovalci, da bi bi-
lo konfliktov med medvedi in ljudmi v Sloveniji 
čim manj.

Večletno delo pri telemetričnem spremljanju 
33 odlovljenih medvedov je prineslo mnogo no-
vih spoznanj. Najprej to, da ima večina medve-
dov veliko večje območje aktivnosti, kot so naj-
večji kompleksi slovenskih gozdov, kar pomeni, 
da bodo medvedje na vsak način prihajali tudi 
na kmetijske površine in v bližino naselij. 

Ugotovili so, da se medvedi veliko gibajo in da 
so najbolj aktivni ob sončnem vzhodu in zaho-
du, najbolj mirni pa sredi dneva. Prilagodili so 
se, da mirujejo takrat, ko je največja možnost 
srečati človeka. Kajti ljudje jih že toliko stoletij lo-
vimo, da se medved srečanja s človekom ma-
ksimalno izogiba. 

Med letom so najbolj aktivni v spomladan-
sko-poletnem obdobju, najbolj pa mirujejo pozi-
mi, vendar ni nujno, da zimo prespijo. Če je zima 
mila in je v naravi dovolj hrane, spijo krajši čas 
ali pa sploh ne gredo spat. Raziskovalci so tudi 
želeli preveriti, ali krmljenje medvedov (sedaj je 
dovoljeno krmiti le s hrano rastlinskega izvora) 
zmanjšuje zahajanje medvedov v bližino naselij, 
in ugotovili, da krmljenje nima vpliva na to. Med-
vedi sicer radi obiskujejo krmišča in je zanje to 
pomemben vir hrane, vendar kljub temu še ve-
dno hodijo tudi v bližino človeka

Nadzorna kamera na krmišču Šentjošt na Čreti 
je sredi februarja v objektiv ujela medveda, ki je 

par dni hodil po lovišču. 
(Fotodokumentacija LD Dreta)
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KULTURNO DRUŠTVO GORNJI GRAD

Spomini Aleksandra Videčnika na vsa obdobja 
življenja

Z Aleksandrom Videčnikom je kramljala Mija Pilko. (Foto: Štefka Sem)

Priporočila za znižanje konfliktov med ljudmi 
in medvedi:

- ureditev zabojnikov za smeti tako, da so ne-
dostopni za medvede na lokacijah, kamor med-
vedje večkrat pridejo

- pravilno odlaganje užitnih odpadkov na 
ustrezna odlagališča, zlasti je poudarek na klav-
nih odpadkih (strog nadzor in ukrepi inšpekcije)

- zaščita kompostov, čebelnjakov, drobnice, 
sadovnjakov, ki redno privabljajo medvede v bli-
žino naselij s pomočjo električnih ograj prave 
višine in primerne napetosti v času, ko so ti vi-
ri hrane privlačni za medvede, na primer sadov-
njaki v času obroda

- v osrednjem območju razširjenosti medve-
dov spodbujanje govedoreje in konjereje

- stroga prepoved neposrednega krmljenja 
medvedov (tudi mladičev) ob prisotnosti člove-
ka in strogo ukrepanje ob morebitnih kršitvah

- naučiti ljudi, kako zmanjšati konflikte z med-
vedom s poudarkom na pomenu preprečevanja 
dostopa do hrane antropogenega izvora.

Priporočila za planince in pohodnike:
- možnost srečanje z medvedom je zelo majh-

na, pa vseeno pri pohodu skozi gozd bodite gla-
sni, da vas bo medved pravočasno slišal in se 
umaknil

- izogibajte se medvedovih aktivnih ur (zgodaj 
zjutraj in pozno zvečer)

- ob srečanju z medvedom ga ne glejte v oči in 
se počasi ritensko umaknite.

Najpomembnejše orodje za preprečevanje 
konfliktov med rjavim medvedom in človekom 
je znanje. Tega imamo tudi s pomočjo v tem 
članku opisane raziskave že kar nekaj. Nasle-
dnji korak pa je volja, da to znanje tudi upora-
bimo. Predvsem to, da je treba s strogimi ukre-
pi zaustaviti odlaganje medvedu zanimive hra-
ne v naravo.

V četrtek, 17. maja, je v avli kulturnega doma 
v Gornjem Gradu potekal dobro obiskan večer 
z Aleksandrom Videčnikom. Njegovo življenje in 
delo je predstavila Mija Pilko, ki se je z njim tudi 
pogovarjala. 

Videčnikovo življenje je prava zakladnica raz-
ličnih dejavnosti, s katerimi se je ukvarjal. Nje-
gova zbirateljska strast je še posebej pomemb-
na za prebivalce Zgornje Savinjske doline, saj je 
na ta način ohranil dobršen del zgodovine tega 

območja. Gradivo, ki ga je zbral, bogati zbirke v 
Mozirju, Celju, veliko ga ima tudi doma. 

Videčnik je v svojem življenju deloval na šte-
vilnih področjih. Med drugim je delal kot stavec 
v tiskarni, vinogradnik, višji upravni delavec, ure-
dnik Savinjskih novic, publicist in direktor Celj-
ske mestne hranilnice. V prostem času je bil 
raziskovalec ljudskega izročila, pisatelj, gleda-
liščnik, kulturni delavec in še bi lahko našteva-
li. Vsaka njegova dejavnost ga je izpopolnjevala 
in ga bogatila, zato še v današnjih dneh rad de-
la. »Občutek dolžnosti me žene naprej,« je ome-
nil, »je pa tudi res, da je delo najboljša pomoč pri 
preganjanju dolgega časa.«

Videčnik se je pred 91 leti rodil v Celju, pred 

njegovim rojstvom so njegovi starši živeli v Gor-
njem Gradu. Na otroška in mladostniška leta 
ima lepe spomine. Pomemben mejnik v njego-
ve mladosti je bila služba v Mohorjevi knjigarni, 
kamor je odšel, čeprav si je želel na učiteljišče v 
Maribor. Med delom stavca v knjigarni se je ve-
liko naučil, spoznal je tudi številne pomembne 
Slovence tistega obdobja. Med vojno so ga po-
slali na delo v tiskarno v Lienzu, kasneje je bil 
na Dunaju. 

Zgornja Savinjska dolina mu je vedno pomeni-
la veliko. Kot otrok je s starši vikende preživljal v 
planinah in po upokojitvi ni veliko razmišljal, kam 
se bo preselil. Ustalil se je v Mozirju, kjer živi od le-
ta 1977. Deset let je bil urednik Savinjskih novic 
in v tem obdobju je obiskal skoraj vsako hišo in 
kmetijo v Zgornji Savinjski dolini. Ob obiskih je sli-
šal veliko zgodb, prigod in anekdot, vse to pa mu 
je koristilo pri pisanju 32 knjig, ki jih je doslej obja-
vil. Uredil je preko dvajset razstav, predvsem zgo-
dovinske vsebine in pripravil vrsto brošur. Za svo-
je delo je prejel številna priznanja in odlikovanja. 
»Največ mi pomeni častni znak svobode Republi-
ke Slovenije, ponosen sem tudi, da sem častni ob-
čan občine Gornji Grad,« je dejal Videčnik. 

Načrtov ima še veliko, v zadnjem času raz-
iskuje šolstvo v Zgornji Savinjski dolini do leta 
1941 in življenje Tomaža Žehlja. Tudi bolezen 
mu ni prizanašala, a glede tega meni: »Ko člo-
vek zboli, se ne sme smiliti samemu sebi. Svo-
je telo in občutke mora vsak poznati in pravi 
čas poiskati pomoč.« Glede osamljenosti Vi-
dečnik pravi, da je sam, a ni osamljen, pokon-
ci ga drži želja, da bi ustvaril še veliko. Zado-
voljen je, če so zadovoljni drugi ljudje, vsem 
pa priporoča, naj berejo ali delajo, kar jih po-
mirja, politiki pa se naj izogibajo. Verjetno 
je to recept za dolgo in bogato življenje, ka-
kršnega ima sam. Za prijeten pogovor se je 
Videčniku zahvalila predsednica kulturnega 
društva Tatjana Bezovšek. 

Štefka Sem

130 LET PGD REČICA OB SAVINJI

Ob jubileju 
zbornik

V teh dneh 130 let delovanja praznuje PGD Re-
čica ob Savinji. Jubilej bodo rečiški gasilci obele-
žili v petek, 8. junija, s slavnostno sejo in nadalje-
vali v soboto, 9. junija, z veliko gasilsko parado.

Na petkovi slavnostni seji bodo predstavili 
mejnike v razvoju gasilstva in zbornik ter pode-
lili priznanja najbolj zaslužnim članom. Petkovo 
dogajanje bodo s kulturnim programom oboga-
tili otroci rečiškega vrtca in Suška banda. Sobo-
tno gasilsko parado bodo spremljali instrumen-
talisti Godbe Zgornje Savinjske doline. Na prire-
ditvi bo spregovoril minister za obrambo Aleš 
Hojs. Rečiški gasilci bodo pripravili drugo noč-
no tekmovanje in nanj povabili stanovske kole-
ge iz drugih krajev. Za zabavo bo v obeh večerih 
poskrbel ansambel Golte. 

Marija Šukalo
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MARKO KRAJNER, 
strokovnjak za certificiranje lesa

Kaj pomenijo oznake FSC in PEFC na 
izdelkih iz lesa (2)

CERTIFIKACIJA V SKLADU S 
SHEMAMA FSC OZIROMA PEFC

Certifikacijski organ lahko po-
deli standarda FSC CoC – veriga 
sledljivosti lesa in lesnih izdelkov 
ter gozdnih proizvodov, s čimer 
je razumljena sledljivost od pod-
jetja, ki prvič proda les ali gozdni 
proizvod, do končnega kupca, in 
FSC FM – odgovorno upravljanje 
z gozdovi. Pri shemi PEFC akredi-
tacijo podeljuje nacionalni akre-
ditacijski organ, ki mora v prime-
ru certifikacije upravljanja z goz-
dovi (PEFC FM) delovati na nivo-
ju države.

ALI CERTIFIKAT SPLOH 
POTREBUJEMO?

S pridobitvijo certifikata FSC ali 
PEFC lahko podjetje svojim kupcem 
dokaže, da se zaveda pomembno-
sti varovanja okolja; hkrati so izdelki 
tega podjetja na trgu bolj zaželeni in 
posledično imajo tudi višjo prodaj-
no ceno. V Sloveniji med potrošniki 
znaka FSC in PEFC še nista prepo-
znana, nasprotno temu v tujini ne-
katere velike trgovske družbe sploh 
ne nabavljajo več necertificiranega 
blaga. Je pa v Sloveniji pomemb-
nost varovanja prepoznala vlada, ki 
je sprejela akcijski načrt za zelena 
javna naročila in Uredbo o zelenem 
javnem naročanju; potrdilo FSC ali 
PEFC ni edini, je pa eden izmed za-
dostnih pogojev za predložitev po-
nudbe izdelkov lesnega proizvoda v 
javnem naročilu. 

Pridobitev certifikata ni brezpla-
čna, saj se organizacijama FSC 

in PEFC plačuje letna članarina 
za ohranitev certifikata, lahko pa 
podjetje zaradi certifikata hitreje in 
dražje proda svoje izdelke oziroma 
pridobi nove stranke. In kar je še 
pomembneje: ker podjetje naba-
vlja les, ki izvira iz trajnostno oziro-
ma odgovorno upravljanih gozdov, 
s tem skrbi za prihodnost planeta 
in za prihodnost naših otrok.

ZAKLJUČEK
Izkušnje z delom v lesni in po-

hištveni industriji so mi omogočile 
lažjo oceno pomembnosti FSC in 
PEFC certificiranja. Na osnovi infor-
macij v zadnjih letih sta FSC in PE-
FC vključena tudi v aktivnosti 3ZEN-
a. 3ZEN sedaj nudi storitve sveto-
vanja, izobraževanja in coachinga 
pri certificiranju upravljanja z goz-
dovi in sledenju lesa za gozdar-
sko, lesno in papirniško industrijo, 
kot tudi za ostale sorodne pano-

ge, kjer vstopa les kot sestavni del 
v produkcijsko verigo. 

Certificirana podjetja zagotavlja-
jo družbeno odgovorno ravnanje z 
gozdom, lesom in lesnimi proizvo-
di. Prednosti, ki jih vidimo v 3ZEN 
za odgovorna certificirana podje-
tja, so nenehne izboljšave in trajno-
stni razvoj, vzpostavitev sledljivo-
sti certificiranega lesa do končne-
ga proizvoda, vitkost poslovanja in 
sistematične izboljšave z nadgra-
dnjo sistematičnega inoviranja ter 
konkurenčni produkti na trgu.

Verjamem, da bosta v prihodnjih 
nekaj letih, ko bo začela veljati di-
rektiva o legalnosti lesa v Sloveni-
ji, tudi standarda FSC in PEFC za-
čela pridobivati na veljavi v sloven-
skem prostoru, predvsem pa zave-
danje o pomenu domačega lesa 
tudi med nami – končnimi uporab-
niki izdelkov.

Konec.

ZAČETEK MOTORISTIČNE SEZONE

S pripravljenim motorjem in koncentracijo 
na cesto

Vreme se je že kar lepo ogrelo 
in motoristična sezona 2012 je v 
polnem zamahu. Ob vožnji po na-
ših »prelepih« cestah je pravi užitek 
spoznavati neodkrite lepote Slove-
nije, ob tem pa se je prava ume-
tnost izogniti raznim poškodbam 
na vozišču in gostemu prometu. V 
zadnjih letih k dodatni obremenitvi 
cest pripomorejo tudi kolesarji, kar 
se pokaže predvsem v nedeljskih 
gnečah na vseh slovenskih ce-
stah. Kakorkoli, motoristi se mora-
jo s tem sprijazniti in v začetku se-
zone urediti vse zadeve v svoji glavi 
in seveda tehnične detajle na mo-
tociklu, ki naj prispevajo k varni in 
srečni vožnji.

Verjamem, da je vaš motocikel 
doživel tehnični pregled in obiskal 
serviserja ob koncu prejšnje oziro-
ma še bolje ob začetku nove sezo-
ne. Brezhibne pnevmatike so sa-
moumevne, saj le-te v mnogih pri-
merih odločajo med srečo in ne-
srečo. Naj imajo dovolj profila in 
naj ustrezajo homologaciji vozi-
la. Kakšne pnevmatike odgovarja-

jo vašemu motociklu, boste najlaž-
je izvedeli iz testov v različnih revi-
jah, še več pa, če boste z leti sami 
preizkusili različne izdelovalce in ti-
pe. Upoštevati je potrebno, ali vozi-
mo športno ali turistično, ali kako 
drugače. 

Poleg pnevmatik poskrbimo še 
za zavore, ki naj bodo brezhibne. 
Če je motocikel opremljen z ABS 
sistemom, naj le-ta brezhibno delu-
je. Seveda je lepo, če je tudi vzme-
tenje brezhibno in motor lepo teče. 

O sami zaščitni opremi od čelade 
do obleke dalje po mojem mnenju 
nima smisla izgubljati besed, saj 
je vsak dolžan poskrbeti za zašči-
to zase.

Če smo tehnično urejeni, je le-
po in varno, če imamo vse ureje-

no tudi pod našo »streho«. Torej 
cesta ni dirkališče, čeprav nimam 
nič proti hitri in sproščeni vožnji, 
saj motocikel pač ni namenjen za 
vožnjo v kolonah in čakanju v ko-
loni na rdečo luč semaforja. Ne 

sliši se lepo, ampak tako je. Ven-
dar tudi hitra vožnja ni nevarna, 
če ne pretiravamo in upošteva-
mo udeležence v prometu. Izogi-
bati se je treba prehitevanju kolo-
ne, saj takrat gotovo kdo zavija le-
vo in pri veliki hitrosti je težko usta-
viti. Sekanje ovinkov naj postane 
preteklost in kljub hitrosti se drži-
mo svoje strani cestišča, ne samo 
z motociklom, tudi s celotnim te-
lesom ostajajmo na varni strani. 
In nikar ne tekmujmo s kakšnimi 
vozniki ali sorodnimi dušami, saj 
adrenalin zamegli razsodnost in 
nesreča je hitro tu. 

Ob tehnični in miselni urejeno-
sti zna biti raziskovanje lepot Slo-
venije kljub slabim cestam pra-
vi užitek. Če le dopušča čas, čez 
vikend skočimo v sosednje drža-
ve, kjer nas pričakajo tudi lepi kra-
ji in še lepše ceste. Potem postane 
motociklizem res pravi in čisti uži-
tek. Veter v laseh dobi takrat drug 
smisel kljub zaščitni čeladi na gla-
vi. Pa srečno!

Igor Pečnik
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DOBRODELNA PRIREDITEV V SOLČAVI

Košnikova gostilna z lepim izkupičkom
Med dogajanji v okviru Festivala gorskega le-

sa so v Solčavi pripravili dobrodelno Košnikovo 
gostilno s pisanim in živahnim kulturnim progra-
mom. Nastopajoči so se odrekli honorarju, izku-
piček pa je namenjen obnovi freske sv. Krištofa 
na zunanjosti župnijske cerkve Marije Snežne. 

Dogodek je potekal na prireditvenem prosto-
ru pod šotorom, kar je bilo od organizatorjev mo-
dro, saj se je med prireditvijo ulila prava ploha. 
Ta pa ni zmotila niti Košnikovega ata v njegovi 
gostilni niti obiskovalcev, ki so se nekoliko stisni-
li, dokler nevihta ni minila, ves večer pa uživali v 
dobri glasbi in duhovitih monologih Košnikove-
ga ata. Ta je seveda imel glavno besedo in gle-
de na svoja leta je povedal marsikatero zanimivo 
dejstvo iz zgodovine, vmes je bila tudi kaka prije-
tno začinjena šala, tako da smeha in dobre volje 
pod polnim šotorom ni zmanjkalo.

Ne samo zgodovini, tudi slovenskemu jeziku 
je Košnik (Mito Trefalt) posvetil kar precej besed. 
Nekaj pikrih je padlo tudi na sodobne novinar-

je, ki se lepemu in pravilnemu jeziku vse prema-
lo posvečajo. Med modre besede se je prijazno 
glasila glasba ansambla Golte, zapele so citre 
pod prsti Francija Robana, marsikatero poskoč-
no so zarezali Solčavski muzikanti, zapeli so bra-
tje Smrtnik z onstran meje in Solčavske pevke.

Prijaznemu vabilu na dobrodelno prireditev se 
je odzvalo precejšnje število domačinov in tudi go-
stov ter sosedov. Med njimi sta bila oba župnika, 
ki skupaj upravljata solčavsko župnijo, novoštiftni 
Lojze Ternar in lučki Viki Košec. Prisotna je bila tudi 

poslanka v državnem zboru Janja Napast. 
Kot je povedal Marko Slapnik, direktor Cen-

tra Rinka (eden od organizatorjev), se je za pre-
novo freske zbralo nekaj več kot 1.000 evrov. To 
je približno ena dvajsetina potrebnega denar-
ja, da bo freska spet krasila solčavsko cerkev. 
Po zaključku uradnega programa so se obisko-
valci zadržali še v prijetnem druženju. Za zaba-
vo so tokrat poskrbeli res mladi muzikanti – trio 
Shorly boys.

Marija Lebar

DRUŽENJE KMETOV IN MOZIRSKIH LOVCEV

Za izmenjavo mnenj in uspešno reševanje 
nesoglasij

Marko Dolšak je prepričan, da bi bilo brez 
sodelovanja s kmeti težko voditi lovsko družino 
s 57 člani, katere lovni revir se razprostira na 

4.700 hektarjih. (Foto: Marija Šukalo)

Lovska družina Mozirje je 19. maja pripravila 
družabno srečanje za kmete, ki imajo svoje po-
sesti v mozirskem lovnem revirju. Srečanje so 
obogatili s kulturnim programom. Udeležence 
srečanja so tako zabavali pevci kvinteta Mozir-
ski mlajevci in ansambel Golte.

Po besedah predsednika družine Marka Dol-
šaka je tovrstno druženje dobrodošlo za izme-
njavo mnenj in uspešno reševanje nesoglasij. 
Prav tako je prepričan, da bi bilo brez sodelo-
vanja s kmeti težko voditi lovsko družino s 57 
člani, katere lovni revir se razprostira na 4.700 
hektarjih. Družabni dogodek je bil tudi prilo-
žnost za predstavitev dela mozirske lovske dru-
žine. »Število in izplen lovišča nam dirigira za-
vod za gozdove in kmetijstvo. Letno plačujemo 

koncesijo državi v znesku 1.800 evrov, skrbi-
mo tudi za krmljenje divjadi in vzdrževanje lo-
vskih objektov. Stroške teh pokrijemo s odpro-
dajo uplenjenih živali,« je med drugim izposta-
vil Dolšak. 

Ob tej priložnosti je lovce in kmete pozdravil 
župan občine Mozirje Ivan Suhoveršnik, ki je po-
udaril, da je srečanje kmetov in lovcev lepa ge-
sta sodelovanja. Tudi predsednik Savinjsko Koz-
janske zveze lovskih družin Celje Avgust Reber-
šak ni skrival zadovoljstva ob dejstvu, da druže-
nje pripomore k boljšemu sodelovanju in dogo-
varjanju, saj lovci in kmetje gospodarijo na isti 
zemlji. Kmetje skrbijo za njive in gozdove, lovci 
pa za divjačino. 

Marija Šukalo

Marko Slapnik (levo) se je Košnikovemu atu za 
duhovit nastop zahvalil z značilno solčavsko 

bicko. (Foto: Marija Lebar)

Gostje v Košnikovi gostilni so bili deleži poskočne glasbe Solčavskih muzikantov. 
(Foto: Marija Lebar)
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4. TRADICIONALNA IN 1. SLOVENSKA GOLAŽIJADA IZ EKOLOŠKO PRIDELANEGA MESA 

Na najvišji stopnički tokrat ekipa TD Velenje

Srčki so kuhali s srcem v družbi srčnih deklet. 
(Foto: Benjamin Kanjir)

Najboljši kuharji letošnje eko golažijade: ekipa TD Velenje, Presečani in Logistika Ježovnik. 
(Foto: Benjamin Kanjir)

Na mozirskem sejmišču je bila na zadnjo 
majsko soboto četrta tradicionalna golažija-
da, na kateri se je pomerilo kar 48 ekip. Prvič, a 
po mnenju sodelujočih in obiskovalcev brez na-
pak, so jo letos organizirali člani mozirske pu-
stne srenje.

Golažijado so iz trga, kjer je bila doslej, pre-
stavili na sejmišče. Marsikdo je bil sprva razo-
čaran ob tem dejstvu, saj je bila prvotno ob or-
ganizaciji Društva za oživitev trga in podeželja 
kralj Matjaž prireditev namenjena oživitvi trške-
ga jedra. Ker pa se je ob zadnjih prireditvah več-
krat pojavil problem okoli prostora v trgu in la-
stništva, se je prireditev preselila drugam.

Ekip, ki so želele sodelovati na tekmovanju v 
kuhanju golaža, je bilo po besedah predsedni-
ka Društva za ohranjanje kulturne dediščine 
Pust Mozirski Marka Presečnika, vsaj še dvaj-

set več, vendar so bili s prostorom omejeni. Na 
drugi strani so članice strokovne komisije, ki ji je 
predsedovala Nikica Zorč iz Bohinjske Bistrice, 
težko ocenile že teh skoraj petdeset vzorcev. Po-
leg nje so bile v komisiji še Slavica Javornik iz 
Podčetrtka ter domačinki Vida Čretnik in Nada 
Car. Njihovo delo je bilo zavoljo velikega števila 
sodelujočih izredno težko. Zorčeva je ob dejstvu, 
da so vse ekipe dobile enako meso in čebulo, iz-
postavila velik pomen človeškega faktorja. Jedi 
so se razlikovale v teksturi in okusu, niti dve ni-
sta bili enaki.

Prav tako so se med sabo razlikovali prosto-
ri, na katerih so ekipe kuhale. Vsaka si ga je lah-
ko uredila sama. Nekateri so ga precej okrasi-
li, obložili s kakšno pijačo in prigrizki, s katerimi 
so še dodatno vabili obiskovalce. Slednjih je bi-
lo res veliko. Bolj ko se je popoldan prevešal, več 

jih je prihajalo na prireditveni prostor. Posledič-
no se je to kazalo v kotlih udeležencev, ki so eni 
razdelili, drugi prodali prav vse, kar so skuhali. 

Po treh urah mešanja in iskanja zmagoval-
nih sestavin so sodelujoče ekipe oddale vzorce 
skuhanega. Sodnice so ocenjevale okus golaža, 
urejenost tekmovalcev ter stojnice, na kateri so 
kuhali in se predstavljali. Ob seštevku vseh štirih 
sodnic so se pokazali najboljši. Na prvo mesto 
se je uvrstila ekipa TD Velenje, drugi so bili Pre-
sečani, tretji pa Logistika Ježovnik. 

Več fotografij najdete na www.savinjske.
com (geslo: ekgomo).

Benjamin Kanjir

SREČANJE DRUŽINE FALE

Široko razraslo Faleče drevo

Zbrani potomci Ane in Antona Faleta (Foto: Marija Lebar)

V soboto, 19. maja, je bilo pri Faletovih na 
Homcah nad Šmartnim ob Dreti zanimivo sre-
čanje. Namen je bil, da se srečajo pravnuki nek-
danjih gospodarjev na tej kmetiji Ane in Antona 
Faleta. Faleča žlahta, kot jih nazivajo v krajevni 
govorici, se je izredno razvejala in se pred tem 
srečanjem nekateri sorodniki sploh niso poznali.

V družini Ane in Antona je bilo enajst otrok, 
od katerih živijo še trije. Najstarejši med njimi 
je letnik 1926, nato 1930 in 1935. »Danes je 
s partnerji in otroki vsega skupaj 120 članov. 
Razkropljeni smo po dolini, predvsem Zadreč-
ki, v Celju, Ljubljani, Medvodah. Oddaljenost ni 
tako velika, vendar se kljub temu med sabo ni-
smo vsi poznali,« je povedala ena izmed orga-
nizatork dogodka Zvonka Kladnik in dodala, da 
so bili udeleženci s srečanjem zadovoljni in si 
še želijo podobnih dogodkov. »Danes vse pre-
več hitimo in si ne vzamemo časa drug za dru-

gega,« je še dejala.
Po pozdravnih besedah domačih je zbrane 

nagovoril in blagoslovil šmarški župnik Ivan Še-
lih. Srečanje je minilo s predstavitvijo fotogra-

fij sorodnikov in delno izdelanega družinskega 
drevesa, s pogovori, ob spominih, smehu in pri-
jetni glasbi.

Marija Lebar
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OBVESTILO 
Koncert Eroike, planiran za 2. junij v mozirski športni dvorani, je za-

radi tehničnih težav prestavljen na jesenski čas. Vsi izžrebanci, ki so 
sodelovali v nagradni igri Savinjskih novic in turistične agencije Medea 
turizem, bodo lahko vstopnice izkoristili takrat oziroma jih zamenjali za 
vstopnice za drug koncert. Kupci vstopnic dobijo vrnjen denar tam, kjer 
so jih kupili.

KARTODROM NOVI MAROF

Borutu Kolarju kljub težavam drugo mesto

Ob prejetju pokala Borut Kolar (desno) ni skrival zadovoljstva. 
(Foto: Mojca Kos)

Zadnjo soboto v maju je poteka-
la 2. karting tekma za državno pr-
venstvo in sportstil pokal v Novem 
Marofu. V kategoriji Rotax Max je 
na hrvaškem kartodromu svojo 
srečo preizkušal tudi Zgornjesa-
vinjčan Borut Kolar. Kljub težavam 
je uspel zasesti drugo mesto. Prvo 
in tretje mesto je pripadlo Hrvato-
ma Tomislavu Tomislavu in Dorija-
nu Dorijanu.

»Na tem dirkališču sem prvič vo-
zil, zato mi je dirka predstavljala ve-
lik izziv. Na treningu je bila proga hi-
tra in tehnično dokaj zahtevna, am-
pak sem nekako dokaj hitro ujel ri-
tem. Na ogrevalni tekmi sem dose-

gel drugi čas. Tudi na kvalifikacijah 
je šlo odlično in dosegel sem drugo 
štartno mesto za predfinalno dirko,« 
je dogajanje pretekli vikend opisal 
Kolar, ki pa je imel veliko tehničnih 
težav in tako v finalni tekmi zapravil 
možnost za najvišjo stopničko.

»S potekom dirkaškega dneva 
nikakor ne morem biti zadovoljen, 
saj so ga zaznamovale tehnične 
težave, iz katerih sem se marsikaj 
naučil. Pridobljene izkušnje mi bo-
do pomagale že v naslednji tekmi 
prvo soboto v juniju na Vranskem,« 
je bil optimističen zgornjesavinjski 
kartist. 

Marija Šukalo

VETER V LASEH

V Račneku je bilo zelo 
športno vzdušje

Šolarji so se v okviru akcije Veter v laseh ukvarjali z različnimi športi. 
(Foto: Štefka Sem) 

Športna unija Slovenije vsako le-
to organizira vseslovensko špor-
tno družbeno akcijo Veter v laseh 
– s športom proti odvisnosti. Pro-
jektu se je priključila Občina Na-
zarje in zadnjo majsko soboto je 
bilo v Račneku sila živahno. Mla-
di z osnovnih šol Nazarje in Šmar-
tno ob Dreti so igrali košarko, nogo-
met, odbojko in rolali. 

Kot je povedal predsednik Špor-
tnega društva Lipa Šmartno Ernest 
Turk, ki je prevzelo organizacijo do-
godka, je pomembno, da se mla-
di ukvarjajo s športom. Tako skrbi-
jo za svoje zdravje in koristno izra-
bljajo prosti čas. Na športnem igri-

šču v Račneku je zato vedno živah-
no, ne le ob akcijah, kot je bila v so-
boto. Vedno so na igrišču prisotni 
tudi odrasli, zaradi česar se otroci 
počutijo varne in radi prihajajo tja. 

»Sodobni časi so prinesli sodob-
ne težave, med katere spadajo tudi 
odvisnosti, in upam, da bomo mla-
dim pomagali, da se jim bodo izo-
gnili. Zato so akcije, kot je Veter v 
laseh, pomembne, saj mlade uči-
jo, kako kvalitetno preživeti prosti 
čas,« je povedal Turk. Rezultati so 
bili tega dne postranskega pome-
na, pomembno je bilo druženje in 
ukvarjanje s športom. 

Štefka Sem
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AKCIJA RDEČEGA KRIŽA SLOVENIJE

Peljimo jih na 
morje!

Janja, 5. razred: 
»Že ko smo šli v sobe, sem spozna-

la dvanajst novih prijateljic. Ena izmed 
njih je bila Saša, naša učiteljica. To je 
do sedaj moja najboljša učiteljica mo-
jega življenja.«

Zala, 5. razred: 
»Med prvomajskimi počitnicami sem 

se z mojo sošolko odpravila na Debeli 
Rtič. Bilo mi je zelo všeč. Spoznala sem 
veliko prijateljic.«

Leon, 7. razred: 
»Všeč mi je bilo, ker sem spoznal no-

ve prijatelje. Všeč mi je bilo, ko smo 
skupaj postavili kres in imeli zvečer ob 
njem praznovanje. Najmanj pa mi je bi-
lo všeč to, da je letovanje na Debelem 
Rtiču prehitro minilo in smo se morali 
posloviti.«

Gospodarska kriza v Sloveniji poglablja sla-
bo gmotno stanje v številnih družinah. Akcija 
Rdečega križa Slovenije, v sklopu katere ta do-
brodelna organizacija zbira sredstva za letova-
nje otrok in starejših iz socialno ogroženih dru-
žin v letoviščih na Debelem Rtiču in v Punatu 
na Krku, je zato več kot na mestu. Iz naše do-
line se je v zadnjih petih letih, kar ta letovanja 
potekajo, le-teh udeležilo 129 otrok in 19 sta-
rostnikov.

Z lanskoletno akcijo je RK Slovenije na morje 
odpeljal skupno 210 otrok in 100 starejših iz so-
cialno šibkih sredin, med njimi je bilo 30 otrok in 
devet starostnikov iz naše doline. Letošnja akci-
ja poteka od 16. maja, končana bo konec sep-
tembra. Med prvomajskimi prazniki je pomladni 
Debeli Rtič že obiskalo osem otrok in štirje staro-
stniki iz naše doline. 

Na šestdnevnem letovanju so otroci uživali, 
saj so vsak dan v okviru določene teme spo-
znavali okoliške znamenitosti, veliko časa so 
namenili kopanju in športnim igram, ob veče-
rih pa so uživali v predstavah, glasbi in plesne-
mu druženju. Tudi pravo kresovanje so si orga-
nizirali, ob koncu letovanja so se razšli polni 
zanimivih vtisov. 

Kot se trudijo na RK Slovenije, je cilj letošnje 
vseslovenske humanitarne akcije Peljimo jih 
na morje! zbrati sredstva in na morje, v letovi-
šči Rdečega križa Debeli Rtič in Punat na otoku 
Krku, odpeljati vsaj 500 otrok in 100 starejših iz 
socialno šibkih sredin. 

TG

20. IZ RODA V ROD V NAZARJAH

Jubilej bodo obogatili znani 
glasbeniki

Turistično društvo Nazarje pripravlja jubilejno 
etno glasbeno prireditev Iz roda v rod, ki je hkrati 
tudi izbirno tekmovanje za Zlato harmoniko Lju-
bečne. Za organizatorji je namreč že dve dese-
tletji trdega dela in ustvarjanja od prve tovrstne 
prireditve. Na njej so prve glasbene korake delali 
tudi danes uveljavljeni harmonikarji. 

Po besedah predsednice društva Vanje Hof-
bauer si je prireditev pridobila visok ugled tako 
v domačih krogih kot širši Sloveniji. Mladi god-

ci, ki so pričeli ustvarjati ime prireditve, so da-
nes vodje ali člani ansamblov Golte, Čar, Navi-
hanke, Zapeljivke, Črna mačka in številnih dru-
gih sestavov. 

Tudi tokratna prireditev bo obogatena z na-
stopi znanih glasbenikov, ki so v vseh teh le-
tih bogatili etno-glasbeno dogodek. Posebej se 
bodo spomnili harmonikarjev, ki so si v dveh 
desetletjih priigrali naziv grajski godec. 

Marija Šukalo

PREDAVANJE OB PRAZNOVANJU TEDNA GOZDOV

Intimne podrobnosti življenja 
medvedov

Dr. Klemen Jerina je zbranim na zanimiv način 
predstavil resno problematiko konfliktov med 

človekom in medvedom. (Foto: Tatiana Golob)

Prav zanimivo in tudi aktualno predavanje se 
je v dvorani doma kulture v Nazarjah odvijalo v 
torek, 22. maja. Privabilo je preko šestdeset po-
slušalcev. Gost, dr. Klemen Jerina, univ. dipl. inž. 
gozdarstva, je predaval o »intimnih podrobno-
stih življenje slovenskih medvedov, kot jih razkri-
vajo sateliti«. 

Dr. Klemen Jerina je raziskovalec in predava-
telj, zaposlen na oddelku za gozdarstvo Bioteh-

niške fakultete v Ljubljani. Dela tudi kot vodja ali 
sodelavec pri številnih domačih ter tujih razisko-
valnih in aplikativnih projektih o ekologiji in upra-
vljanju velikih sesalcev, kot so parkljarji in zve-
ri, zlasti medved. Zbranim lovcem, planincem in 
ostalim ljubiteljem narave ter njenih bitij je pri-
pravil večer poln zanimivih in tudi presenetljivih 
podrobnosti iz življenja rjavega medveda, najve-
čje slovenske zveri. 

Raziskovalci so medvedom, ki živijo in se 
premikajo na območju Slovenije, sledili z GPS 
telemetrijo, sodobno tehniko, razvito za spre-
mljanje visoko mobilnih, prikrito živečih žival-
skih vrst, kot je rjavi medved. Pri svojem de-
lu so prišli do obilice zanimivih podatkov, ki 
jih je predavatelj delil z zbranimi. Kljub podat-
ku, da na območju Slovenije trenutno živi ne-
kaj več kot 400 medvedov, se je predavatelj 
trudil zbranim to veliko zver približati kot člo-
veku načeloma nenevarnega prebivalca na-
ših gozdov. Z razlago medvedovih navad, nje-
govega življenja in človekovega ravnanja, ki 
žal pogosto grobo posega v njegov življenjski 
prostor, je poslušalcem na simpatičen način 
približal živalsko vrsto, ki se pravzaprav člo-
veka zelo boji. 

Dr. Jerina je podrobneje spregovoril tudi o 
prepogostih konfliktih človeka z medvedom, 
ki nastajajo zaradi napačnega razumevanja 
te zveri in zaradi neprimernega ravnanja člo-
veka. Ukrepi za zmanjševanje konfliktov, kot 
so preprečevanje medvedom dostop do hra-
ne človeškega izvora, sanacija ilegalnih odla-
gališč odpadkov, ureditev deponij odpadkov, 
zaščita čebelnjakov in drobnice z električnimi 
ograjami ter vpeljevanje medo-varnih smetnja-
kov, so po njegovem mnenju prva in nujna dol-
žnost države, v kateri so svoje zavetje našli tu-
di kosmatinci.

Tatiana Golob
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SMUČARKA MATEJA ROBNIK

Ostala brez statusa A in tako brez financiranja 
programa

Mateja Robnik še ima motivacijo in 
voljo za smučanja, nima pa dovolj 
sredstev, da bi sama pokrila vse 

stroške.

Smučarska zveza Slovenije je 
pretekli teden objavila sezname re-
prezentantov za prihajajočo smu-
čarsko sezono. V ženski A repre-
zentanci sta se tako znašli obe se-
stri Robnik, Mateja in Tina, slednja 
ima še vedno status poškodovan-
ke. A kaj, ko biti reprezentant A še 
ni vse, po pravilih zveze je potreb-
no imeti še status A, ki smučarjem 
omogoča, da njihove priprave, tek-
movanja in stroške financira zve-
za. Tukaj pa se je zalomilo pri mno-
gih smučarjih, med njimi tudi pri 
Mateji Robnik. 

»V zvezi so mi dali status B in 
to pomeni, da bi morala sama kri-
ti stroške. Vse to je zveza naredi-
la povsem na tiho in na skrivaj. 
Kriterij, ki so ga postavili kot po-
goj za status A, izpolnjujem in sa-
mi so spremenili kriterij, ne da bi bi-

»S strani Smučarske zveze Slo-
venije določene stvari niso bi-
le narejene korektno in smučar-
ji opažamo, da premalo gleda-
jo na nas tekmovalce, vse preveč 
le na finance. Najprej se bomo na 
zvezi poskušali pogovoriti, lahko 
pa bi šla na zvezo tudi z odvetni-
kom.« O tem, da je smučanje drag 
šport, pove Robnikova, ko oceni 
stroške sezone na 15.000 evrov, 
kar je preveč, da bi lahko pokrila 
sama. Ima sponzorja, od proizva-
jalca smuči za posamezno tekmo 
dobi nagrado glede na uvrstitev, 
zveza pa jim ne da nič, ni več šti-
pendij, ni nagrad … 

»Denar v zvezi gre za druge stva-
ri, ne za tekmovalce,« je povedala 
Robnikova. »Pri meni ni vprašanje 
volje in motivacije, težava je v fi-
nancah. Več nas je presenetil ta 

ukrep zveze in nekateri bodo pre-
nehali s smučanjem. Jaz se bom 
še poskusila pogovoriti na zvezi, 
kaj bodo pogovori prinesli, pa ne 
vem. Rada bi, da se zaplet reši čim 
prej, saj negotovost vpliva na pri-
prave, ki bi morale biti v polnem te-
ku,« je dodala Lučanka. 

V tej sezoni sta s sestro Tino pre-
stopile v Smučarski klub Luče, saj 
je Smučarski klub Branik, kjer sta 
bile članice doslej, tik pred propa-
dom. »Lučki klub pa sredstev ni-
ma, da bi mi finančno pomagal, 
tako da sem odvisna sama od se-
be. Upam, da bomo našli pravo re-
šitev, kajti drugače ne vem, kako 
bom nadaljevala svojo smučarsko 
pot, prav gotovo pa je ne želim za-
ključiti pri 25-tih letih,« je še pove-
dala Robnikova.

Štefka Sem

lo to kje zapisano. Sedaj bom pri-
pravila pritožbo, kaj bom dosegla, 
je pa vprašanje,« je povedala Rob-
nikova. 

MRAZEKOV POHOD V BOČKE GRABNE

Na pohodu prisotni številni Mrazekovi svojci 

Drugega memorialnega Mrazekovega pohoda so se udeležili trije Mrazekovi otroci in številni svojci. 
(Foto: Štefka Sem)

Ivan Žmavc iz Bočne, s parti-
zanskim imenom Mrazek, je bil pr-
vi partizan v Bočni. V spomin nanj 
so v bočki krajevni enoti združenja 
borcev za vrednote NOB (ZB NOB), 
v soboto organizirali drugi memori-
alni Mrazekov pohod v Bočke grab-
ne, kjer je spominska plošča pe-
tim padlim partizanom. Pohoda so 
se udeležili svojci, domačini, pred-

stavniki sosednjih krajevnih orga-
nizacij ZB NOB in predsednik ob-
močne organizacije ZB NOB Mozir-
je Jože Rakun .

Udeleženci pohoda so se zbra-
li pri spomeniku padlim v Bočni. 
Rok Prašnikar je zaigral partizan-
sko pesem na harmoniko, Tomaž 
Čretnik je prebral pesem. Navzoče 
je pozdravil predsednik krajevne 

borčevske organizacije Ivan Rop 
in izrazil veselje, ker se je pohoda 
udeležilo toliko Mrazekovih svoj-
cev. Udeleženci so na Mrazekovem 
grobu na pokopališču prižgali sve-
čo in se podali naprej proti Bočkim 
grabnom. 

Slavnostni govornik v Bočkih 
grabnih je bil mag. Janez Štiglic. 
Omenil je okupacijo Bočne in Mra-

zeka kot prvega partizana. Posle-
dice očetovega domoljubja so ob-
čutili njegovi otroci, ki so po nje-
govi smrti in smrti starejšega bra-
ta ostali sami. Razen enega so bili 
deportirani v taborišče. »Tu, tako re-
koč sredi Hitlerjeve trdnjave, upre-
ti se neskončno močnemu sovra-
žniku, je bilo občudovanja vredno, 
pogumno dejanje. So kraji, kate-
rih zgodovine ni mogoče izbrisati, 
in so dogodki, ki so te kraje naredi-
li zgodovinske. Bočna, Zgornja Sa-
vinjska dolina in Menina so ti kra-
ji! So ljudje, ki so zgodovinsko za-
znamovali kraje in čas, v katerem 
so živeli. Med njimi sta Ivan Žmavc 
(Mrazek), po domače Logar in nje-
gov najstarejši sin Franc. V času 
strahotne druge svetovne vojne je 
vas Bočna dala toliko človeških in 
materialnih žrtev kot morda nobe-
na druga vas na Štajerskem. Poleg 
požganih in porušenih domov v va-
si skoraj ni bilo hiše, kjer ne bi bi-
lo človeških žrtev. Najtežji pa so bili 
primeri, ko je okupator osmim dru-
žinam vzel otrokom oba starša, da 
so ostali sirote,« je povedal Štiglic. 

Štefka Sem
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Organizacije, Črna kronika

Č R N A   K R O N I K A

•	 TATVINA TRAKTORJA, PRIKOLICE IN NAKLADALNIH RAMP 
Gornji Grad: Neznani storilec je v noči na 21. maj iz ograjenega pro-

stora čistilne naprave v Gornjem Gradu odstranil ključavnico obešanko 
ter ukradel in neznano kam odpeljal traktor znamke New Holand reg. št. 
E 47-8D, prikolico Fliegl CE DK-623 in dve alu nakladalni rampi. S tem je 
povzročil za okoli 40.000 evrov škode. 

•	 POŠKODOVANJE VIKENDA V KOKARJAH
Kokarje: 23. maja so taborniki roda Sotočje obvestili policiste, da so ne-

znanci vlomili v njihov lesen vikend. Z ogledom je bilo ugotovljeno, da ni bi-
lo vlomljeno, ampak je neznani storilec z brcanjem poškodoval dvoja vrata. 

•	 PONAREJEN BANKOVEC ZA 50 EVROV
Mozirje: 24. maja je občanka iz Mozirja na policijsko postajo prine-

sla bankovec za 50 evrov, ki bi naj bil ponarejen. Bankovec je bil zase-
žen in poslan v preiskavo. O vnovčitelju ponarejenega denarja policisti 
še poizvedujejo.

•	 IZGUBIL JE GSM 
Ljubno ob Savinji: 24. maja je na PP Mozirje prišel občan in povedal, 

da je na Ljubnem ob Savinji izgubil svoj mobilni telefon znamke Sam-
sung E1170i. Poštenega najditelja prosi, da mu ga vrne.

•	 NAJDENO TRUPLO MOŠKEGA
Male Braslovče: 24. maja okoli treh popoldan je bilo v strugi reke Sa-

vinje v Malih Braslovčah najdeno moško truplo. Iz vode so ga potegni-
li člani PGE Celje.

•	 GROŽNJE DELAVKI CENTRA
Mozirje: 25. maja je prišla na policijsko postajo delavka centra za so-

cialno delo ter prijavila, da ji znana oseba osebno in po telefonu grozi, 
ker bo prejemala manjša denarna sredstva. Po opravljenem razgovoru 
z oškodovanko in storilcem je bil le-temu zaradi kršitve javnega reda in 
miru izdan plačilni nalog.

•	 NA LJUBNEM TRČILI VOZILI
Ljubno ob Savinji: 25. maja okoli enajste ure sta na Ljubnem ob Sa-

vinji trčili osebni vozili. Dve osebi sta utrpeli telesne poškodbe, ena je 
zdravniško pomoč poiskala sama, eno pa so reševalci NMP Mozirje pre-
peljali na zdravljenje v celjsko bolnišnico.

•	 ZAGOREL ZABOJNIK ZA PAPIR
Mozirje: 26. maja ob 21.45 je na Šolski ulici v Mozirju zaradi namer-

nega požiga zagorel zabojnik za papir. Požar so pogasili gasilci PGD 
Mozirje.

•	 VANDALI PREGNALI ŽIVINO
Okonina: 27. maja okrog 16. ure so na območju nad Okonino 

neznani motoristi podrli ograjo na pašniku in z motorji razgnali 
enajst krav. Podivjane krave so na gozdnatem območju in na ob-
močju naselja Okonina pričeli iskati in loviti domači, pomagali pa 
so jim gasilci PGD Okonina. Do noči je bilo najdenih in ulovljenih 
devet krav.

PLANINSKO DRUŠTVO NAZARJE

13. tradicionalni pohod 
na Goli vrh

Pohodniki so se odpravili na 1.426 metrov visok Goli vrh. 
(Foto: Stanka Bastl)

Nazarski planinci so lepo sončno 
soboto, 19. maja, izkoristili za vzpon 
na Goli vrh (1.426 m), najvišji vrh ju-
govzhodnega dela vršne planote 
Menine. Vzpon je del njihove maj-
ske tradicije in letos so ga organizi-
rano zavzeli že trinajstič.

26 udeležencev pohoda se je 
zbralo na Lipi, nato so se po goz-
dni poti odpravili na Slope, kjer se 
jim je pridružilo še 16 pohodnikov. 
V lepem sončnem jutru so se po-
dali naprej do Nove Poljane, nato 
so malce skrenili s poti do planšari-

je na Bibi, kjer so si privoščili okrep-
čilo. Nadaljevanje poti jih je vodi-
lo do spomenika na Poljani in na-
prej do Golega vrha. To je lep, opa-
zen vrh, ki je zelo razgleden in rav-
no pravšnje vreme je tudi nazar-
skim planincem podarilo čist raz-
gled daleč naokoli.

Kdor gre gor, mora navadno tu-
di dol, zato so se pohodniki počasi 
odpravili skozi gozd na Slope. Spro-
ščeno so se le še spustili nazaj na 
Lipo, izhodišče njihovega pohoda.

TG

PLANINSKO DRUŠTVO LJUBNO OB SAVINJI

Množično na 
tradicionalni pohod

Prešerno vzdušje pri koči na Travniku (Foto: Franjo Atelšek)

Tretja majska nedelja je bila 
na Ljubnem ob Savinji tudi v leto-
šnjem koledarju rezervirana za tra-
dicionalni pohod na Travnik. V or-
ganizaciji domačega planinskega 
društva in KO ZB NOB Ljubno ob 
Savinji se je 33. pohoda udeležilo 
veliko število pohodnikov. 

Številni udeleženci so opravili s 
celotno potjo, ki poteka iz Rastk mi-
mo bolnice Trate do končnega cilja 
pri koči na Travniku, česar so bili or-
ganizatorji še posebno veseli. Kar 
97 jih je namreč obiskalo nekda-
njo partizansko bolnico, med ka-

terimi je bila tudi osmerica planin-
skih prijateljev iz avstrijske Koroške 
v spremstvu ljubenskega župana 
Franja Naraločnika, kar dvanajst 
pohodnikov pa iz Planinskega dru-
štva Planika Maribor. Pri bolnici so 
jih pričakali člani ljubenskega KO 
ZB NOB in jim predstavili spomin-
sko obeležje. Še bolj živahno je bilo 
pri koči na Travniku. Na končnem 
cilju se je po oceni gostiteljev, čla-
nov PD Ljubno ob Savinji, v čudo-
vitem pomladnem vremenu zbralo 
več kot dvesto pohodnikov. 

Franjo Atelšek
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Zahvale,  Oglasi

Naročniki Savinjskih novic imajo 15% POPUST pri objavah zahval.

M ama, prezgodaj s tega sveta si odšla,

A  za seboj pustila si mnogo dobrega.

M nogo na to nas spominja stvari,

I n vendar med nami več Tebe ni.

V edno pogrešali bomo Tvojo bližino,

S o dnevi brez tebe napolnjeni z bolečino.

L epo, prelepo bilo je v Tvoji bližini,

O stali so na žalost le topli spomini.

V edno bila si dobra in zlate nauke nam delila,

O d Boga boš v nebesih plačilo dobila.

ZAHVALA

Marija ŠTRUKELJ
29.8.1943 – 22.5.2012

Ob boleči izgubi naše drage mame se zahvaljujemo vsem, ki ste 
nam pomagali v času njene bolezni in stali ob strani, ko je prišla gren-
ka ura slovesa. Ni pravi prijatelj tisti, ki se smeje, pravi prijatelj je ti-
sti, ki joka s teboj. Lažje prenašaš bolečino, če nisi sam in zato iskrena 
hvala za vsak topel stisk roke, iskren pogled, ob katerem so se mno-
gim orosile oči, za vsako tolažilno besedo, ki je mnogokrat zastala v 
grlu. Množica ljudi, ki so se zbrali ob njenem slovesu, pa priča o njeni 
in vaši dobroti. Bog vam povrni!

Vsi njeni

Kogar imaš rad,
nikoli ne umre –
le daleč, daleč je ...

Minilo žalostno je leto dni,
odkar odšel od nas si ti.
Bil prelep je majski dan,
a zate tragično končan.
Jok, solze in žalostni vzdihljaj
ne vrneta te več nazaj.
Naj bosta mir in Bog s teboj,
uživaj blaženi spokoj.

V SPOMIN
Zadnjega maja mineva trideset let, odkar nas je zapustila 

draga mama

Terezija ATELŠEK
1935 - 1982

Hvala vsem, ki se ustavite pri njenem grobu in se je radi spomi-
njate.

Franjo, Joško, Francka

V SPOMIN

Primožu BREZOVNIKU
z Brezja pri Mozirju

20.8.1979 – 29.5.2011

Domači, sorodniki in vsi, ki ste ga imeli radi 
in se ga radi spominjate

Ni te na pragu več, ni te v hiši.
Nihče več tvojega glasu ne sliši.
Zato pot nas vodi tja, kjer rože
cvetijo in sveče ti v spomin gorijo.

ZAHVALA

ob izgubi očeta in deda

Ivana ERMENCA
iz Nizke

3.12.1924 – 28.5.2012

Zahvala vsem, ki se ga spominjate.

Sinova z družinama
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Za razvedrilo

KAR KLELE BI OSTAL
Košnikova ata (Mito Trefalt): 

»Ena dobra gostilna, koker je 
naša, mora met' dobre muzi-
kante, take, koker jih mate kle u 
Solčav'. Marbit bi Košnikovo go-
stilno kar sem preselili.«

(Foto: ML)

TITO SE JE RES VRNIL! IN TO NAJPREJ V ŠMARTNO OB DRETI …
Janez Ugovšek, predsedivnek šmarčke mladine v pokoju: »Tova-

riš Tito, pokorno javljam, da se je mladina Šmartnega ob Dreti po če-
trt stoletja spet zbrala, da preuči, kako uspešno napreduje rast vseh 
smrekic, ki smo jih v času naših pogozdovanj z velikim entuziazmom 
posadili na bližnjem bregu! Žal ugotavljamo, da jih nekaj manjka …

Tovariš Tito, predsednik, ki se vrača iz pokoja: » Druže Ugovšek, 
vaše domoljubje je vredno vse pohvale, morate pa se zavedati, da je 
izginotje kakšne smreke v trenutni situaciji povsem razumljivo. Pogoz-
dovanje smrek se zato ne izplača več, pa resnici na ljubo, vaša mla-
dina ni več najmlajša, zato vam ponujam tale šopek rožic, da jih po-
sadite. Kot opažam, dandanes vsi tako in tako le še rožice sadijo …«

PLANINSKA ORIENTACIJA SEDE NA STOLČKIH
Aga Ostruh, prva dama Planinskega društva Nazarje (desno): 

»Tole državno orientacijsko tekmovanje planincev je prav zabavno. 
Sediš, čakaš, da ekipe pridirjajo do tebe, jim požegnaš pot in ajde 
spet se nadaljuje uživancija na toplem sončku!«

Brigita Čeh, še zelo sveža članica PD Nazarje, doma iz Ljutome-
ra: »Madonca, pri vas se pa res imate luštno! Naši planinci pa kar na-
prej nekam v breg silijo, ravnina jim začuda nič ne diši. Bom jaz kar v 
vaši dolini ostala in na temle stolčku kondicijo nabirala. Gotovo je ka-
kšna zvijača zadaj, ko ste nazarski planinci vsi tako fit in natrenirani.«

(Foto: TG)

(Foto: TG)
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OBVESTILO BRALCEM
Bralce Savinjskih novic obveščamo, da je rok za oddajo čestitk, za-

hval in malih oglasov za tekočo številko v torek do 15. ure. Kasnejše 
objave sprejemamo samo po vnaprejšnjem dogovoru. Malih oglasov 
po telefonu ne sprejemamo.

Križanka, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 23. številki SN

2012

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

KNJIŽNICA MOZIRJE

Najbolj brane knjige v 
maju 

ODRASLI: 
Milek, Vesna: Cavazza : biografski roman, Bucay, Jorge: Ljubiti z odpr-

timi očmi, Adler, Elizabeth A.: Povabilo v Provanso, Phillips, Susan Eliza-
beth: Reci da, Balogh, Mary: Kričeč klobuček, Gregory, Philippa: Kraljiči-
na norčica, Stockett, Kathryn: Služkinje, Brown, Sandra: Ne pošiljaj mi rož, 
Hosseini, Khaled: Tisoč veličastnih sonc, Delavec, Mira: Šepet rdeče zofe, 
Karlovšek, Igor: Gran Canaria.

MLADINA: 
Wooding, Chris: Viharno nebo, Theobald, Joseph: Mirko se razjezi, Enci 

benci na kamenci 3 : slovensko otroško izročilo, Muster, Miki: Pustolovšči-
ne Zvitorepca, Trdonje in Lakotnika, Ploj, Tatjana: Princesa Sarasvati, Stupi-
ca, Marlenka: Čudežno drevo, Makarovič, Svetlana: Sapramiška, Pfister, 
Marcus: Maks in progaste miške, Scheffler, Ursel: Poljubček za sestrico.
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Sobota,
2. junij

ob 8.00. Pred trgovino TUŠ Mozirje
Dobrodelna akcija za pomoč zavetišču za živali
ob 11.00. Objekt poleg Galerije Štekl, Gornji Grad
Otvoritev turistično informacijskega centra
ob 16.00. Laze pri Kokarjah
22. tradicionalni turnir za kip sv. Florjana
ob 20.00. Laze pri Kokarjah
Gasilska veselica 
Franky's pub na Prihovi
4. srečanje ameriških vozil

Nedelja, 
3. junij

ob 19.00. Dom kulture Nazarje
Koncert MPZ KD Nazarje in Družinskega PZ KD Jurij 
Mozirje

Ponedeljek, 
4. junij

ob 9.30. Dom gasilcev Mozirje 
Pogovor: Smiselno življenje v starosti (vstop prost)
ob 15.00. Dom kulture Nazarje
Otvoritev poslanske pisarne

Četrtek, 
7. junij

ob 19.00. Dom kulture Nazarje
Zaključni koncert GŠ Nazarje 

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi 

Napovednik dogodkov

MORDA STE ISKALI PRAV TO

OGREVANJE BEVC – ZA VAS IZVAJAMO:
centralno napeljavo, vodovod, solarni sistemi, toplotne črpal-

ke, kotli na biomaso, rostfraj dimniki, adaptacijo kopalnic; gsm 
040/750-552.

Robert Bevc s.p., Rore 5, 3342 Gornji Grad.

IŠČEMO
dekle za strežbo v lokalu. Inf. na 041/793-659. 
Blaženka Bezovnik s.p. Luče 27, 3334 Luče.

HIDRAVLIČNE GIBLJIVE CEVI
Izdelujemo hidravlične gibljive cevi s priključki za uporabo v kme-

tijstvu, gozdarstvu, industriji, za tovorna vozila ... Gsm 041/354-
505.

SVIP, Ivan Potočnik, Poljane 6, 3332 Rečica ob Savinji.

KAMNOSEŠTVO PODPEČAN
Izdelovanje nagrobnikov in okenskih polic. Tel. 897-03-00 ali 

gsm 041/652-108.
Kamnoseštvo Podpečan Sebastjan s.p., Šalek 20, 3320 Velenje.

AVTOVLEKA BIDER
Nudimo prevoze karamboliranih, pokvarjenih in izrabljenih vo-

zil, traktorjev in kmetijskih strojev ter gradbene mehanizacije; gsm 
041/689-504.

Bider Matej s.p. Nizka 2, 3332 Rečica ob Savinji.

ČISTILNE NAPRAVE
Dobava in montaža čistilnih naprav. Izdelava kanalizacij in dvo-

rišč... Gsm 041/631-174.
Samo Ribežl s.p., Pusto Polje 5, Nazarje.

POTREBUJETE PESEK ALI GRAMOZ
Nudimo vam pesek za zidavo, omet, estrihe in beton, drobljenec 

za drenaže ter gramoz za ceste; gsm 041/651-196.
Terezija Burja s.p., Ter 69, 3333 Ljubno ob Savinji.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi vsa osta-

la dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno in poce-
ni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Pirc d.o.o., Krnica 50, 3334 Luče.

MONTAŽA SATELITSKIH SISTEMOV – POP TV IN 
A KANAL

Nudimo vam montaže satelitskih sistemov za sprejem POP TV 
in KANAL A – pooblaščeni monter za TOTAL TV in servis vseh sate-
litskih sistemov. Prašnikar s.p., tel. 03/584-51-94, gsm 041/688-
094.

Prašnikar Miro s.p., Elektro-instalacije in vzdrževanje elektro aparatov in naprav 
na terenu, Spodnje Kraše 30, 3341 Šmartno ob Dreti.

KOLESARSKI CENTER BELI ZAJEC MOZIRJE 
edina športna trgovina v Zgornji Savinjski dolini. Tel. št. 05 925 

11 46, e naslov: belizajec.center@gmail.com. 
Janik, Bojan Napotnik s.p., Radegunda 21 a, Mozirje.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam bika, sr, težkega 120 kg; kupim 
telička, starega 7 dni; gsm 031/855-
186.
Prodam prašiče, odlične mesnate pa-
sme, za nadaljnjo rejo; gsm 041/619-
372.

ŽIVALI – KUPIM
Kupim telico simentalko – pašno; gsm 
031/548-898.
Kupim kravo in telico za zakol ali dopita-
nje in bikce ter teličke nad 100 kg – m.t.; 
gsm 031/533-745.
Kupim telice in krave za zakol; gsm 
031/832-520.

DRUGO – PRODAM
Prodam zgornjesavinjski želodec; ku-
pim telico, pašno, visoko brejo; tel. 584-
44-52.
Prodam suho rezano češnjo, debeline 
30 mm; gsm 031/548-898.
Ugodno prodam gorenjski štedilnik – 2 
plin, 2 elektrika; gsm 041/968-450.
Prodam delujoč, zidan štedilnik, l. 1913, 
z vso opremo, vratca za krušno peč in di-
mnik; gsm 041/318-644.

DRUGO – PODARIM - ODDAM
Podarim otroški voziček – globok + špor-
tni, zelo praktičen; gsm 041/627-205.
Oddam rabljeno strešno kritino – salonit-

ke; gsm 031/214-997.

KMETIJSKA MEHANIZACIJA IN  
OPREMA

Prodam prekucne vile za bale; gsm 
031/774-520.
Prodam cisterno za gnojevko, 2.800 
l, potrebna manjšega popravila; gsm 
031/548-898.
Prodam traktor fiat 7056, l. 1990, nove 
gume, sedež, hidravlični zavorni ventil; 
gsm 041/853-085.
Kupim traktor: univerzal, IMT, zetor ali 
štore, lahko v okvari; gsm 051/203-387.

VOZILA – PRODAM
Prodam avto mini cooper s; gsm 
041/775-559.
Prodam moped, letnik 1981, v voznem 
stanju; tel. 583-50-34.

NEPREMIČNINE
Prodam trisobno stanovanje v Gornjem 
Gradu, Novo naselje 2; gsm 041/444-
769.
Oddam 50 m2 stanovanje v Dobletini pri 
Nazarjah; gsm 070/813-575.
Oddam brunarico v Termah Čatež – pro-
sto junija in po 18. avgustu; 070/813-
812.
V Lokah pri Mozirju kupimo travnik 
v izmeri od 800 do 1.500 m2; gsm 
041/798-587.
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ŠPORT INVALIDOV 

Tiršku čestitke iz vsega sveta

Nani Tiršek z medaljo in pokalom tekme v Turčiji 
(Foto: Franjo Pukart)

V svetovnih strelskih krogih še vedno odmeva fenome-
nalen svetovni rekord, ki ga je v Turčiji postavil najuspe-
šnejši slovenski strelec invalid, Zgornjesavinjčan Nani G. 
Tiršek. Gre za najboljši rezultat vseh časov v katerikoli strel-
ski kategoriji na svetu tako pri neinvalidih kot invalidih. Že v 
osnovnem, predtekmovalnem delu tekme je gornjegrajski 
as pokazal svoje mojstrstvo, saj je zadel vseh 600 krogov 
od prav toliko možnih, ob tem zadel tudi vseh 60 notranjih 
desetk, v nadaljevanju pa v razburljivem velikem finalu svo-
je streljanje le še nadgradil in se s fantastičnim finalnim re-
zultatom 106,8 kroga in skupnim 706,8 vpisal v zgodovi-
no svetovnih rekordov.

Časa za slavje ni bilo veliko, saj je slovenske reprezen-
tante že čez nekaj dni čakal nastop v Hannovru na odpr-
tem prvenstvu Nemčije. Kljub virozi in vročini je Tiršek v fi-
nalu spet streljal odlično in se z rezultatom prejšnjega sve-
tovnega rekorda 106,6 kroga prebil iz sedmega na tretje 

DAN MLADOSTI V ŠMARTNEM OB DRETI

Bili so, so in bodo mladinci

Mladinci po srcu so si obljubili, da bo njihovo srečanje postalo tradicionalno, pa tudi tovariša Tita bodo še z veseljem 
povabili medse. (Foto: TJ)

25. maj letošnjega leta je bil lep dan, ki so ga marsikje iz-
koristili za obujanje svojih mladostniških spominov. Pa ne ti-
stih na politično udejstvovanje. To je bil dan, ko so se sedanje 
srednje mlade generacije spomnile udarniških akcij in pred-
vsem prijateljstev, ki so se takrat stkala med mladimi. 

Tako je bilo tega dne vsaj v Šmartnem ob Dreti, kjer so se 
znova srečali stari prijatelji in »za špas« zaigrali en delov-
ni sestanek OO ZSMS Šmartno ob Dreti. Dolga kratica OO 
ZSMS, danes mladim generacijam gotovo neznana, pome-
ni Območna organizacija Zveze socialistične mladine Slo-
venije, v okviru katere so se v drugi polovici osemdesetih 
let prejšnjega stoletja zbirali mladinci iz Šmartnega ob Dre-
ti ter se v veseli družbi udeleževali različnih udarniških de-
lovnih akcij, pogozdovanj ter letovanj na morju. 

Danes je to lep spomin, ki so ga znova obudili na prire-
ditvenem prostoru v Račneku. Po uvodnem sestankovanju, 
kjer glavne besede nikakor ni imela politika, ampak kar vsi 

sestankovalci povprek, jih je obiskal celo tovariš Tito. Nje-
gov prihod je bil res slovesen, saj so ga do Račneka v te-
ku pospremili nosilci Titove štafete, narejene prav za to po-
sebno priložnost. Po druženju primerno resnemu nagovo-
ru tovariša Tita so šmarčki mladinci pristopili k bolj konkre-
tnemu delu. V spomin številnim akcijam pogozdovanja in 
ker se ob tednu gozdov to tudi spodobi, so skupaj posadi-
li smreko. 

V večernih urah so se mladinci razgibali ob plesni glas-
bi, pravzaprav ob istem DJ-ju Štofku, ki jim je glasbo vrtel 
tudi v 80-ih. Da se ne bodo porazgubili še za naslednjih 25 
let, so si nadeli enake majčke, s sloganom Bili smo, smo in 
bomo mladinci ter si ob zaključku večera obljubili, da bo 
njihov dan mladosti postal tradicionalna priložnost za dru-
ženje in, kar je najpomembnejše, ohranjanje mladosti v nji-
hovih srcih.

TG

mesto ter tako le še potrdil svoj šampionski primat. Nemči-
ja bo gostila tudi naslednjo tekmo svetovnega pokala.

Franjo Pukart
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Skrivnost sončne ure pri Riherju
Kmetija Riher v Podvolovljeku je nekaj posebnega. Zgodovine in 

zgodb o njej je toliko, da bi z njimi lahko napolnili celotno številko Sa-
vinjskih novic in še za prihodnjo bi nekaj ostalo. Bila je ena prvih kme-
tij v tem koncu, zelo velika in mogočna. Da so lahko imeli svojo »ja-
go«, pogoj za njo je bil 200 ha površin, so morali dokupiti samo še 12 
ha varovalnega gozda. Nekdaj je pri hiši živelo tudi 14 ljudi. Imeli so 
svoj mlin, veliko kaščo, mogočen hlev, štiri konje za vlačenje lesa … 

S kmetijo Riher so povezane šte-
vilne naravne vrednote: znamenita 
Riherska hojka, slap Cuc, slapišče 
v tumfih in mineralni žvepleni izvir 

ki hiši, za druge ne vem. A ta ura 
je na senčni, osojni strani hiše. Kar 
je seveda močno nenavadno, tudi 
nelogično bi lahko dejali.

Ko sem jo prvič videl, uro na-
mreč, narisana je na zunanji, kot 
rečeno osojni strani, sem najprej 
pomislil, da je za okras. Vendar so 

me popravili, da je prava. Torej je 
novejšega datuma, poganjal jo je 
mehanizem iz hiše. A so mi doma-
či in sosedje v en glas začeli zago-
tavljati, da je ura stara, »od nekdaj«, 
odkar hiša stoji in da je nekoč, pred 
obnovo strehe, ko so podaljšali na-
pušč, res kazala čas. V strehi naj bi 
bila posebna ogledala, ki so meta-
la svetlobo na uro. 

Skoraj bi ne verjel, če bi mi tega 
ne potrdili številni ljudje. Klena go-
spodarica je kasneje povedala, da 
so se pred dobrimi tremi desetletji 
s tedanjega zavoda za varstvo kul-
ture zanimali za hišo, da bi jo odku-

pili. Hiša naj bi bila stara štiristo let. 
Kasneje so jih obiskali ljudje iz Liti-
je, ker da je tudi pri njih sončna ura 
na osojni strani.

Ura je lepa, številčnica obliko-
vana enako kot pri »navadni« uri: 
oznaka za dvanajsto uro (poldan) 
je na vrhu, razmaki med posame-
znimi oznakami za ure so enako-
vredni in tvorijo kot 30°. Nekateri 
poučeni sicer menijo, da je ura de-
lovala zgolj poleti, ko je bilo sonce 
visoko na nebu in obsijalo osojno 
stran hiše. To je možno, vendar bi 
to veljalo samo za jutranji del dne-
va, ker je stena z uro obrnjena pro-
ti severovzhodu. V tem primeru bi 
morala biti palica, ki jo pri sončnih 
urah imenujejo gnomon, postavlje-
na pod zelo ostrim kotom na šte-
vilčnico. Seveda bi kazala zelo pri-
bližen čas, zlasti zunaj obdobja 
(dni), ko je bila umerjena.

Če je bilo med soncem in uro 
res ogledalo, najbrž konkavno, je 
bil izdelovalec pravi mojster, da 
je svetlobo z njim usmeril na ze-
lo omejeno stalno ploskev. Vemo, 
da je navidezna pot sonca po ne-
bu vsak dan drugačna. Vsekakor 
premišljeno opravljeno delo, vre-
dno pregleda in mnenja strokov-
njaka. Če se bo sistem izkazal 
za možnega, bo to nekaj izredne-
ga, če pa ne, je sončna ura v sen-
ci na kmetiji znamenitost že sama 
po sebi.

Marijan Denša

Ura je presenetljivo na senčni, 
osojni strani hiše. 

(Foto: Marijan Denša)

Pri Riherjih imajo na stari preužitkarski hiši sončno uro. 
(Foto: Marijan Denša)

v Lučnici. Poleg naštetega obstaja 
še ena posebnost. Pri Riherjih ima-
jo na stari preužitkarski hiši sončno 
uro. Najbrž edino v dolini na kmeč-


